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A folyó kaszáló
ügyénél jobban semmi sem mu­
lathatja a jelszavas politika kint­
iévé hatását a legfontosabb és 
legkomolyabb magánjogi vi­
szonylatokban is.

Ez a folyó kaszáló tudvalevőén 
Dcbreczen városnak a Mars 
szomszédjában levő bilioka, 
amelyiken belterjes takarmánv- 
lerinélés folyik hosszú évek óta. 
Köztudomású, hogy Dcbreczen 
városban az állattenyésztésnek 
legalább akkora, ha nem nagyobb 
jelentősege van, mint a földmive- 
lesnek, még a magángazdák kö­
reben is. Magának a városnak a 
gazdálkodásában pedig az állat­
tenyésztés kiemelkedő fontossá­
gú. A város nagyszerű ménesei és 
gulyái nemcsak az országban, 
hanem Európasaerte, sőt világ­
szerte híresek és abban, hogy 
a Tisza balpartján elterülő róna-c-’iíí n tnorrn eo JóIac itimm...»:
hoz leginkább megfelelő állatai - 
lománnyal legyen ellátható, Deli­
re ezen város nevezetes ál lat gaz­
daságának van legnagyobb ér­
deme.

Egészen világos tehát, hogy 
Debreczenben első sorban az ál - 
lattenyésztés érdekeire különös 
tekintettel kell lenni s olyan in­
tézkedésektől, melyek c tekintet­
ben károsak lehelnek, az egész 
magyar közgazdaság -érdekében 
tartózkodni kell.

Azt is körülbelül mindenki 
tudja Magyarországon, hogy az 
az óriási legelő, amelyen Débrc- 
ezen városnak és gazdaközönsé­
gének hatalmas állatállománya a 
tavaszt és a nyár elejét eltölti, a 
délibábos Hortobágy, nyár végén 
és ősszel már szabályszerűit sem 
jöhet számba legelőként, amiből 
következik, hogy Debrecenben a 
takarmány termelés aránylag is 
sokkal nagyobb fontosságú, mint 
olyan helyeken, ahol jó legelőn 
sokáig lehet a marhát tartani.

Mindezekre tekintettel nagyon 
könnyű megérteni, hogy Debre­
czenben nehány száz hóidnak a 
takarmány termeléstől elvonása 
az egész állattenyésztésre végze­
tes lehet.

Mégis a földbirtokrendezési el­
járás során a folyó kasadó nevű 
városi birtokra megállapították a 
józsai lakosság igényjogosullsá- \ 
gát s a kimondott i te let szerint i 
Dcbreczen város takarmányt tér 
juő gazdaságából a józsaiak köz- t 
legelője lesz.

Már most hagyjuk egészen fi- : 
gyeimen kívül Debrerzen város j 
érdekéit. Csak gondoljunk arra : j 
xzahad-é magasabb kultúra alatt 
álló _ földbirtokot alacsonyabb 
kultúrájúvá visszafejleszteni ? 1
Szabad-e a kitűnő takarmányt 
hozó kaszálót közlogclóvé sü- 
Iveszteni ? Aztán : szabad-c a te­
nyészállatok ellátását k x'kára 
tenni piaci áruk egy-ket napi jól- 
ta; tasáért ? Ez a föld eddig nágy- 
n .4 állandó jószágáilonumv 

eltartását biztositól la, — most az 
tesz a rendeltetése, hogy kupeock

vágómarhái legeljenek rajta 
e,gvik hétfőtől a másik hétfőig,' 

Sok minden megy minálunk, 
Magyarországon úgy, mint a fo- 
tyo-kaszúló ügye. Es ezt nevezik

■ nálunk demokráciának. Holott 
ez csak a dolgok nem értése, — 

i ami ugyan néha előfordul a de- 
; mokiáciában, de magában véve 
I nem demokrácia.

Bethlen István nagy beszéde 
a szanálási javaslatiból.

Kállay a énebb jövő kezdetét látja elérkezettnek.
Biulapscl, április 3. A nemzet

lási javaslatok uj éra kezdetét 
jelzik belső gazdásági életünkben, 
de a külpolitikai atmoszférában 
is, amennyiben a népszövetség 
már segítő kezet kíván nyújtani 
nekünk. Ebben a helyzetben kis 
országunk felvirágoztatása érde­
kében mindenkinek össze kell 
fogni. A kormány jól érzi felada­
tát s az ország érdekét: sohasem 
log hivatkozni arra, hogy vala­
mely intézkedése az ellenőr aka­
ratából történt. Az ellenőr csak 
regisztrálni fogja a munka sike­
rét.

Ami az eddigi módszert: n 
bankóprés alkalmazását illeti, — 
(íz tulttidonkép a legigazságlala- 
jónak látná, ha kontigenlálnák 
re, a munkásosztályra, de min­
den társadalmi osztályra a leg­
súlyosabb következményekkel 
járt. A tőzsdét is vissza kell adni 
eredeti hivatásának, hogy ott 
egyrészt a pénz elhelyezéséről, 
másrészt a részvények kibocsáj- 
tásával a pénz beszerzéséről le­
hessen gondoskodni.

Általában bizalmat kér és vár 
a kormány, amely meg van győ­
ződve, hogy e feladattól kezdve 
szebb jövő vár a nemzetre. (Él­
jenzés a jobboldalon.)

Elnök jelenti, hogy ötvennél 
több képviselő a tárgyalásra ke­
rülő javaslatok sürgősségének ki­
mondását kérte.

Ezután a többi szanálási javas­
latok ismertetése következik. Te­
mesvári/ Imre a belső kölcsönről 
szóló javaslatot, Eőrjfy Imre a 
Csehszlovákiával, Franciaország­
gal s Olaszországgal kötőit pénz­
ügyi egyezményeket ismerteti.

Hetiden István minisztercnök 
a javaslatok együttes tárgyalását 
kéri. A javaslatok a kormány egy 
egész évi munkájának erédiné- 
nnbh adózás volt. A tisztviselők- 
litikni szempontok kizárásával lé­
nyéi. E javaslatokról csak a po- 
vnslaltó! n agyion toss ágú eredmé­
nyeket vár : a korona stabilizálá­
sát, a fizetési és gazdasági mér­
leg javulását, de Magyarország 
külpolitikai helyzetének megvál­
tozását is. Várjuk belpolitikai té­
ren a gazdasági élei megerősödé­
sét, ezzel együtt szociális életünk 
megnyugvását is.

Bizonyos, hogy az áldozatok el- 
kerülehetetlenck. Fizetnünk kell 
20 éven át évi 10 millió jóvátételt. 
Ezért minden társadalmi osztály­
nak áldozatot kell hozni. Amikor

a kormány felhatalmazást kér, 
nem a saját életét akarja meg­
hosszabbítani, hiszen nem a ma­
ga, hanem a mindenkori kor­
mány részére kér felhatalmazást. 
Ellenőrzés van, sőt nagyon is sú­
lyos az ellenőrzés, ám a sérelmet 
a trianoni szerződésben s nem e 
javaslatban kell látni. A kormány 
intenciója, hogy gyengítse e serei 
meket. A kormány egyezménye­
ket kötött Jugoszláviával, Romá­
niával, ám mindezekből nem 
szabad következtetni, mintha ez­
után a kisentente diktálna Ma­
gyarországon.

A kormánynak nem lehetett 
egyéb módja Magyarország gaz­
dasági helyzetének megváltozta­
tására. A javaslatnak általános­
ságban és részleteiben való elfo­
gadását kéri. (Taps és éljenzés a 
kormánypárton.

Az elnök napirendi javaslata 
után áttérnek az interpellációkra.

V. Szabó Géza a Csehország­
ban élő magyarok állampolgársá­
gának sérelmes megállapításáról, 
Szabó József az állami üzemek 
bérviszonyainak rendezése tár­
gyában interpellál.

Bethlen miniszterelnök ez utób­
bira azonnal válaszol s válaszát 
a Ház tudomásul veszi.

Esztergályos János az internáló 
tábor feloszlatását kívánja. A 
miniszterelnök erre is nyomban 
válaszol.

Eckhardt Tibor az ÉME-tag 
köztisztviselők sérelmeiről inter­
pellál. Interpellációját kiadják a 
miniszterelnöknek.

Ezzel az ülés délután 3 órakor 
véget crt.

Kilenc milliárd korona a Debrecen lakos­
ságára kivetett kényszerkölcsön összege.

A városi köziigazgatási bizott­
ság szombat délután tartott ülé­
sén Lánczy Gyula pénzügyigaz­
gató előterjesztette a március hó­
ban befolyt adóösszegekről szóló 
jelentését, amely szerint a múlt 
hóban a következő adónemekben 
a következő összegek folvtak be :

Egyenes adóban 1.03^,660,278, 
állatforgalmi adóban készpénzben 
316.223,122, általános forgalmi 
adóban (bélyeg) 920.106,550, ál­
talános forgalmi adóban (kész­
pénz) 277.145,698, fényűzés! adó­
ban 98.209,896, illetékekben 245 
millió 538,700, bélvtegjövedékben 
240.564,515, di (jövedékben 100,012 
dob any jövedékben 1.091,517,620, 
logyasziási és italadóban 125 mil­
lió 327,625, huzaföldadóbíin 3 
millió 096,629 korona, lie jelen­
teit; a pénzügyignzgató, hogy 
Dcbreczen város adófizcő lakos­
ság ea 9.767,360 ’iQC korona kénv- 
szei költ sönt vetettek ki a ■őrvénv- 
szninti alapon, amelyből már-
i" ““ • * r—-t Ojr«

9 középiskolai reform.
A református főgimnázium uj- 

ból szép alapítványról számol be. 
Dr. Rácz Lajos mezőgazdasági 
kamarai igazgató annak emlé­
kére, hogy 25 évvel ezelőtt érett­
ségi vizsgálatot tett a református 
főgimnáziumban, 1.000,000 koro­
nát adott az „Ifjúsági Segítő 
Egyesület"-nek.

Az „Ifjúsági Segítő Egyesület" 
ez alkalommal számol be az érett­
ségi találkozók alapítványáról. 
1922 julius 19 én Hódy Béla, Köl­
csey Sándor és tanulótársai 20 
éves találkozójuk alkalmából 50 
ezer koronát adtak ilyen címen 
alapítványnak, amely az előző év

rius hő folyamán 1.019,329,423 
korona folyt be.

Balogh István kérdést intézett a 
pénzügyigazgatóhoz, hogy nem 
lehetene-e, nincs-e módjában 
megváltoztatni, hogy a kényszer - 
kölcsönt ne az 1923, évi, hanem 
az 1920—21. évi jövedelem- és 
vagyonadó alapján vessék ki. A 
kivetésnél nagy sérelem érte az 
egyes társadalmi osztályokat és 
jónak látná, ban kontigenlálnák 
a kivetést. Kérte, hogy minél ha­
marabb intézzék el az ez ügyben 
beadott felebbezcskct és pana­
szokat.

Lánczy Gyula pénzügyigazgató 
válaszában kifejtette a kónyszer- 
kölcsönre vonatkozó rendelet 
alapját és kijelentette, hogy nap­
ról-napra intézik a felebnczése- 
ket és panaszokat.

A bizottság a jelentést cs a 
pénzügyigazgató válaszát tudo­
másul vette.

ben 30 éves találkozóra összejöt­
tek adományaival együtt 68.910 
koronára emelkedett. Ezt az ösz- 
szeget az egyesület az alaptókéjé 
vei együtt iskolai füzetekbe fek­
tette, amelyekből, habár 600,000 
korona árú ingyen füzetet osztott 
ki a szegény tanulóknak, kb. egy­
millió jövedelme lelt. Ebből már 
a folyó iskola év elején az érett 
ségi találkozók adományát 130 
ezer koronára egészítette ki. Aa 
1923—24. évi jövedelem 20% -ából 
pedig kb. 400—500,000 koronára 
fog az év végén növekedni. Ilyen 
módón _ az egyesület iparkodik, 
amennyire lehetséges a reá bízott 
alapítványokat jól jövedelmea- 
letni s az elértéktelenedéstől is 
megóvni,
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Erre n szokásos kérdésre is megtud 
már felelni, aki ma este részt vesz a 
reformátusok nagykállói bálján a 
melyen bemutatják a nevezetes tán­
cot.

Egvidőben azt is vitatták, hogy a 
kállai kettős nem is tánc igazán, ha- 
uetn a börtönre ítéltek súlyos bilin- 
ese volt, amelyben nem lehetett jár­
ni. De ez a magyarázat nem volt 
alapos.

Nemrégiben látott napvilágot Rét 
ley-Erikkel Máriának a magyar tán 
fokról irt nagyszabású könyve, a 
melynek a Kállai kettősről irt feje­
zete nagy feltűnést keltett Szabolcs 
vármegyében és sokaknak figyelmét 
és érdeklődését terelte az ősrégi ma­
gyar tánccal összefüggő kérdésekre. 
A kállai kettőssel annakidején id. 
K á 11 a y András főispán és ország 
gyűlési képviselő is behatóan foglal 
kozott és főispánsága idején Nagy- 
káliéban cl is járták a hires táncot. 
Kállay András főispán és Jósa 
András kutattak is a Kállai kettős i 
eredete és fenmaradt hagyományai j 
után és Benczy Gyulával, a nagy- '■ 
szerű cigányprímással le is kottáz- i 
látták a tánc ősrégi magyar muzsi- j 
kaját. Ezt a kottát kegyelettel őrzi a | 
Szabolcsvármegyei Jósa András I 
Muzeum. Nagykállóban Szabó Antal í 
református tanító évtizedek óta ku- í 
tat a Kállai kettősre vonatkozó 
adatok után s igen értékes anyagot 
gyűjtött össze a régi magyar tánc­
ról. A Nyirvidék felkérésére Szabó 
Anlal lapunkba össze is foglalta ku­
tatásainak eredményét, amely figyel­
met keltő etnográfiai értékeket hoz 
felszínre.

A lelkes magyar tanító azonban 
uem maradt az elméleti megállapítá­
soknál, hanem gyakorlatban is fel 
akarja eleveníteni a hires magyar 
táncot s most szombaton a Nagy- 
kallóban rendezendő református es­
tén az ö buzgólkodásának eredmé­
nyeként be is fogják mutatni a rend­
kívül érdekes szöveges táncot. — Ez 
kétségtelenül olyan kiemelkedő etno-
őrá fin i PQOmönu 07 r\re7Ó rrKnn Unrm

a szakkörök figyelmét is a legna­
gyobb mértékben" felkeltette s a Gö- 
rőmbey Péter református lelkész ál­
tal rendezett estre a fővárosból, a 
Néprajzi Társaság köréből is többen 
leutaznak a Kállai kettős bemutató­
jára. Kiss Lajos, a Szabolcsvárme­
gyei Jósa András Mu-.eum igazga­
tja. értesített kapott a Nép-ajzi 
Társaságtól, hogy Mád a'■.is sy László 
lötitkár, a Néprajzi Muzeum igazga- 
tóöre, dr. Györffy István igazgatóőr. 
dr. Ébner Sándor titkár és Lajtha 
László dr. nutz teutnö ők pénteken d 
u Nyíregyházái a érkeznek, hol meg­
tekintik a múzeumot és a várost. — 
majd szombton délután Nagykálló- 
ba utaznak a Kállai kettőst bemutató 
estre.

Pusztít az influenza.
96 haláleset volt márciusban influenza következtében. 

Kedvezőtlenek a közegészségügyi viszonyok.
A város közigazgatási bizottsá­

ga szombaton déltuán dr. Had- 
názy Zsigmond főispán elnökié- 
sével tartott ülésében dr. Tüdős 
Kálmán tiszti főorvos tett jelen­
tést a város március havi köz­
egészségügyi viszonyairól. A je­
lentés szerint a közegészségügy i 
viszonyok kedvezőtlenek voltak.

• A halálozások száma igen nagy 
volt : 3lő és öl-el felülmúlta az 
igen nagy számban előfordult 
születéseket is. A hevenyfertőző 
betegségek az influenza kivételé­
vel csökkentek. Előfordult beteg- 

I ségek : torok lob ti, vörheny 4, ka­
nyaró 29, szamárhurut l\ basi- 

j hagymáz 5, vérhas 1, lultőmi- 
rigvloh 1. Ezek közül halálos vé­
gű leli 3 szamárhurut, I roncsoló 
toroklob, 1 hasihagvmáz. Az in- 

! fluenza márciusban niég nagyobb j 
mértékben uralkodott, mint feb- 

j máiban. Elterjedésének és sú­
lyosságának mértéke lehet a már­
cius hóban bekövetkezett 90 
olyan haláleset, melyből 12 mini 
kifejezett influenza, a többi mini 
tiidolob és lüdögyuladás vétetett 
jegyzékbe.

Giimőkórban barin incbánnan 
haltak el. Az influenza és gümő- 
kóros halálesetek nagy részének 
kedvezőtlen befolyásában kétség­
telenül jelentékeny része van az 
ismeretes szociális állapotoknak, 
különösebben pedig a fehérnemű 
hiánynak és a lakászsufoltság- 
nak. Az egyetemi klinika zsúfol­
va van és nanml-napra előfor­
dult, hogy többeket visszautasí­
tottak. A kisegítő kórház hiánya 
idestova katasztrofális ba jokat fog 
okozni. A helyzeten csak az javí­
tana valamit, ha az Auguszta- 
szanatórium megürült helyiségei 
felvehetnék legalább a tüdőbete­
gek egy részét, mert ezáltal mint­
egy 150, most kihasználatlan be­
tegágy állana rendelkezésre. De 
nem teheti ezt addig, mi/g nyilvá­
nossági jelleget nem kap s így az 
ápolási költségeket sem a szegé­
nyeknél az országos betegápolási 
alapból nem kaphatja mqg, sem 
pedig a fizetőképesektől közigaz­
gatási utón nem hajthatja be.

A József-szanatórium egyesü­
letnek még a mull évben egy meg 
keresése érkezeti a városhoz 
anyagi támogatás iránt és ezzel 
kapcsolatban a jelzett átminősí­
tés érdekében, de ez. mindeddig 
nem intézteiéit el. Javasolja a fő­

orvos, keresse meg a bizottság a 
polgármestert és a városi taná­
csot. Ez azonban nem elég. A ki­
segítő kórházra feltétlenül szük­
ség van. Miután pedig e tekintet­
ben már több izJian megteli fel­
iratok nem vezettek eredményre, 
javasolja, hogy ő és dr. Vargha 

I Emil tiszti orvos küldessék fel 
I Budapestre az ügyről tájékoztatni 

és a lehetetlen állapotokra felhív­
ni a népjóléti miniszter ügyei­
méi.

Március hóban előfordult ne­
vezetesebb betegségek: hevenv- 
lertőző betegségek 5, gumókor 33. 
rák 17, görcsök 13, bélhurut 3. 
erőszakos halál ti.

Házasságra lépett márciusban 
96 pár. Ezek közül református 38, 
római kalholikus 2, ág. cvang. 1, 
izraelita II, vegyes vallásit 24. A 
mentők 324 esetben vonultak ki.

Született március hóban 138 fin 
és 123 leány, meghalt 179 fi és 
136 nő. Az összes születések szá- < 
ma 201, a halálozásoké 315, lehal 
54-el több a halálozások, mint a j 
születések száma.

Jelentést lett a főorvos arról, 
hogy a tiszti orvosok március hó- | 
ban az élelmiszer üzletekben ! 
szállodákban és vendéglőkben j 
szemlét tartottak, ahol sok' vissza- 1 
élést és szabálytalanságot talál­
tak. 0

Január hóban kérte, hogy a 
nyulasi barakkok lakóit letvelle- 
nitsék, ami azonban eddig még 
nem történt meg. A barakk-lakók 
gyermekei egy-egy nagyobb gver 
mek vezetésével a Bika és Hun­
gária kávéházak előtt koldulnak, 
amit ineg kell szüntcbii. A vá­
ros közkút jail még most sem hoz­
tak rendbe s most egy újabb, a 
Nyilas-telepi iskola melletti kút 
romlott el.

A vízvezeték vize március hó­
napban nem tartalmazott fertőző 
baktériumokat.

A főorvos jelentése kapcsán elő­
ször dr. Ma goss György polgár- 
mester szólalt fel. Felvilágosítá­
sul közli, hogy az Auguszta-sza­
natórium részére 10 millió koro 
mi ban állapították be a költség- 
vetésbe a segélyezés mérvéi. A 
közkutak helyreállítása folyamai­
ban van, sőt 12 iij kút íurrását 
is el rendel le már a tanács. Dr.
N áss Károly rövid felszólalása 
után a bizottság a főorvosi jelen- 
lést tudomásul vette.

A város központján újonnan épí­
tendő hárememeletes bérházban

Hit tails teljes latot
ískíts/otlsgarsialitok
«Sitii hozzijáruliml «líra kiadók,

%.

Tervek és feltételek:

Fejér és Ritter
okleveles építészek irodájában 
(Simonffy-u. 7.) megtekinthetők

JegojcidjilMjBiííárjásMjBl^
FELDHEIM IMRE 

Posztóház 
Kossuth-ulca 6. szám.
|<iieemmiaaia

Gerbaud, Flora's stb.
Dessertek, szerencsi csokoládék 

legolcsóbb árban
Csemege Üzletben 
Hungária kávéház mellettPlsc-utos Bfl. szám Jilitt.
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TÁRCA.
A Szfinx.
,,Dans le veritable amaur c>sl I ame, qui enveloppe le corps."

Már csak Z—5 mérföldnyire vol­
tunk Egyiptomtól, mikor a parancs­
sok! híd aljén ívelte Brillant, Ger 
rois Brillant commadant lánya a 
hidlépcső karfájára támaszkodva 
közölte a holnapi nap programmiál 
melyet velem akar tölteni.

A párisi hölgyfodrászat által gon­
dosan ápolt aranyszőke haja szim­
patikus együttest alkotott agárszerü 
alakjával. Sokat mosolygott, tetszett 
neki tört francia nyelvem. Őszinte 
volt, magával szemben, velem is. 
Nem palástolta érzékiségét és gyak­
ran helyt adott érzelmeinek, mikor 
a Siyria hajónkat a vihar kedve sze­
rint ringatta.

Atyja, a hajó első kapitánya, is­
merte lányát és tudta, hogy 18 élet- 
•ve alatt a boullevard gondolkozás­
nak fölé tudja magát helyezni.

önálló volt Ivette, szép és csinos.
A Mynán lévő kilenc nő közül egye 
dúl csak benne volt ag ellentét a 
i orvince szomorú dalos mezeitől — 
a Hue Hiyoli lármás Eldorádójáig.

Az unalom hozott vele össze. A
mm°.neneELk S'"k*h™ Ült O két-há- | 
. *-‘s tanárember társasngábam Az arcizmainak mimikái 

Leaánek szaggatást müyelete se

l.vem ruhájának csipkéjén az unott - 
ság jelei voltak.

A másik sarokban egyedül voltam 
én. Ócska, sárgalnpu vaskos könyvet 
olvastam, melyben a legszemérme­
sebb szavak gondolatgvtijteménvei 

I voltak . ..
Nagy hőség honolt a hajón. A ten­

ger csendesen viselte magát. Köny­
vemet nagyon erősen szoríthattam 
kezembe, mikor ívelte felébresztett 
mély álmomból, mert schogysem 
bírta kezeimből kivenni. Elpirultam. 
Csak ketten voltunk a szalonban, de 
ö oly kacajt ;-endezett, hogy első pil­
lanatban azt hittem, százan nevet­
nek rajtam. Ilyen milieuben ismer­
tem meg Ivettet.

Megértés. Barátság. Szerelem ! — 
Amilyen gyorsan teltek ezentúl a 
napok, oly sietve hagyta el egyik szó 
a másikat.

Mig ezen gondolkodva, álltam az 
alsó lépcsőfokon és néztem Ivette í 
azúrkék szemét; szelve vizet a Styria j 
Alexandriába futott.
.Éjszaka a hajón maradtunk. Ivette 

diner után bejött kabinomba. Meg- j 
beszéltük a holnapi napot részlete- ; 
sen és pont éjfélkor távozott aludni.. 1 

Reggel frissek voltunk, már- 6 óra j 
kor G a Íróba ériünk és 9-kor már [ 
nagy piramisok lábánál fogyasztót 
luk nagy étvággyal az lvette által 
hozott reggelit. Ketten voltunk. A 
Iáhatáron fekete pontok mozogtak, j 
talán emberek voltak. Megszorítót 
lám ívelte kezét, halkan súgtam neki, ! 
hogy szeretem. Ajkunk összeért, az !

égető nap még tüzesebb? telle e for, A 
csókot... ,

Bélrelé a nagy Szfinx felé jártunk. 
Minél közelebb értünk hozzá, annál 
jobban lekötötte figyelmünket. Szép 
volt. A nagy melegtől megpihentünk 
a Szfinx hűvös oldalán. A szerelem­
ről beszéltünk és elhitettünk magunk 
kai egy régi szerelmet, mely ezelőtt 
is fennállt közöttünk, órákig voltunk 
a Szfinx alatt megértő szerelemben.

Már készülőben voltunk a mene­
telre. mikor ívelte merően nézett egy 
vésést a Szfinx oldalúban Komor- leu 
elolvasta néhányszor, noteszába fel­
írta és idegesen toppantott lábával, 
hogy azonnal indul, — de egyedül.

Nem engedte, hogy beszéljek tiozzá, 
kérdésemre nem válaszolt, (ízölt, kér 
geteti magától.

*

Három hónap elmúlt azóta, Ivettel 
nem beszéltem, Ivettel alig láttam. 
Már a nagy világitó torony és a bás­
tyafal Játszódott Murseilléből, mikor 
türelmetlenül váriam, hogy ismét 
Európa kapuja megnyíljon előttem 
és örökre búcsúzom a tengertől.

Ivettre gondoltam éppen, az ő mlsz 
ükus lényére, o megfejthetetlen rój 
lélyrr, az ő pillanatnyi étszellemiilé 
sére, mely talán egy égési éleit má­
mortól fosztott meg...

Már harmadjára érintette ívelte 
vállárnál, mikor gondolataimat el­
űzve, észrevettem. „Ne lepődjön meg 
Joseph — mondta —, hogy itt va 
gyök, * mi útjaink itt végleg elvéi

HELLER
TESTVÉREK
Betétitársaság 
Tőzsdebizománya 

Arany János-utoa 2
Telefon 11—91.
Debreczeni

lptrl, bank és kereskedelmi
részvénytársaságok 

részvényeit
a legmagasabb Áron Állandóan

vesszük.
Tőzsdei megbízásokat

igen előnyösen teljesítőnk.
Tőzsdenapokon 

Vall» */■! és 2 órakor
tőzsdeteremmel közvetlen 

összeköttetésben!

nak, ludom, hogy maga haza megy 
hu zajába és mi soha-soha nem látjuk 
egymást. Kerültem magát Egyiptom 
óta, pedig sokszor sírtam, hogy nem 
bírom tovább. Szerettem és szeretem 
magát, de erről ne vegyen tudomást. 
Higyje el, hogy jobb így. Szép em­
lékkel távozom. Emlékem a tenger 
mo.-aja és a maga idealista lelke.“ 

Már épen búcsúzni akart, mikor 
megfogtam kezét és megszorítottam. 
..Csak arra kérem, azt mondja meg 
nekem, hogy mit olvasott maga a 
Szfinxről V' Bus mosoly volt arcán, 
kezemre nézett, mely még mindig göt­
hösen szorította "övét. „Megmon 
dom“ és elém tartotta noteszéi, mely 
re ez volt ii-va : „Az igazi szerelem 
ben a Lélek borítja be a lestől ".

Lassan engedtem cl kezét, merően 
néztem a partot és gondolkoztam e 
szavak igazán. Mire észrevettem, 
fvette már régen eltűnt mellőlem 
Többé nem láttam.

Húrom év telt el azóta, Ívelte nem 
adott hirt magáról. Végre ma egy 
négy sorból álló levelet hozott a 
posta Egyiptimból. A levélben ennyi 
van Írva ; „Nagyon tévedtem Jo 
seph, meri az igazi szerelemben is a 
test borítja be a Lelket. Itt vagyok a 
nagy Szfinx alatt vőlegényemmel, 
Ghnrles Pasquinivel, a Luttis má­
sodkapitányéval. lvette".

A címzés oldalán még ezt a sort 
fedeztem fel, apró hetükkel volt írva: 
„U i. Esküvőm május 10. Netre üa 
me templomba*, el vette* várom 
Ivett* t>. J.

*

í
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ás egyetemi klinikák gépháza 
á klinikai telep jövendője.

A Gróf Tisza-egyelem klinika- 
lelepe ugy, amint tervezve volt s 
amint ki fog épülni v Hornikor, — 
a világ egyik legtökéletesebb tu­
dományos intézménye lesz. Saj­
nos, az általunk e cikksorozatban 
eddig bemutatott orvoskari inté­
zeteken és klinikákon kivid, a lüb 
liiek épülettömbje még nincs be­
rendezve s hivatásának átadva, 
vagy éppen még csak épülőfélben 
van.

A bőrgyógyászati klinika épü­
lete a belklinika épületéhez ha­
sonló terjedelemben és beosztás­
ban már, a külsőségeket illetőleg, 
készen áll. de belső berendezés te­
kintetében csak az üvegező mun­
kálatokig jutottak el. Ezzel szem­
ben a gyermekklinika teljes belső 
berendezése most van folyamat­
ban. A huszonegy klinikai' épület 
közül csupán ennek az épületnek 
oszlopos bejáratát ékesíti kél 
gyermekszobor, a nagyerdő tölgy­
fái közzül messze szemhalárig 
hirdetve a jövendő nemzedék 
egészségének nagyfontosságát.

Hacsak közbe nem jön valami 
előre nem látható akadály, holmi 
munkássztrájk —, a bőrgyógyá­
szati- és gyermek-klinikák pár 
hónapon belül átadatnak nemes 
hivatásuknak.

A többi intézetek (anatómiai-, 
orvosi-, vegytani . gyógyszerlani- 
közegészséglani-, törvényszéki or­
vostani stb.) egyelőre a DMKE 
épületében (Bocskay-tér) vannak 
elhelyezve, a szülészeti klinika a 
hábakepezdvi telepen, az ideg- és 
elme-, valamint a szemészeti kli­
nika pedig a volt városi közkór- 
házban.

Hogy a nehezen várt centrali­
záció ideje mikor fog testet ölteni, 
az a jövendő sok nehézégekkel 
megoldható kérdése marad.

Ív G V IiTÉR '1' É S

A városi muzeum dicsérete
Az Országos Közművelődési Tanács folyóirata 

múzeumunkról.
Debreczenri . . ...... varos még aránylag

Halat múzeuma ugy szakkörök, mint 
a nagyközönség előtt eléggé jó hír­
névnek örvend. Hírnevét nem annak 
köszönheti, mintha lenne valami sok 
te, meszeli ritkaság benne felhalmoz- 
va, vagy rcndkivü! értékes műkin­
csekkel dicsekednék. Hanem beesü­
nk es méltányolják benne azt, hogy

V I II 1 I I Vilii rn LltnniAI!.. «• . . I . '

Mindenesetre kiváló érdekessé- 
k(;t nyújt még az egyetemi klini­
kák gépházának a megtekintése. 
A hatalmas épületrészben négy 
darab 1000 lóerős Sleiimiüller- 
rendszerű, .'M>5 négyzetméter felü­
letű kazán, lanerostélvos porszén­
tüzeléssel gondoskodik, egy ezer 
lóerős gőzturbinával és kél gene- 
I ilor áramfejlesztővel, a klinikai 

• pidvtek világításáról, központi 
Iütéséről, meleg fürdő- és mozsdó 
vizml a fürdőszobák, termek és a 
kor termek számára.

A 3000 voltos magas feszültsé- 
11 uniót a két generátor H0 

egyenárammá alakítja át s a két
kazan működése elegendő lesz a 
1 «‘"halizidl klinikák, tehát maj­
dan az egész egyetdmi telep vilit - 
Küási és fűtési szükségletének el- 
atasara. A másik két kazán tar­
talékban marad.

A szénraktár 00 vagon szenet 
tvpes befogadni, inig a szükséglet 

1 zidoszerint 140—1,*>0 mélermázsa 
közölt ingadozik.

A szenet automatikusan mü- 
tvido gőzdaruval szállítják a ka­
binokhoz, az üst alakú tartályok 
sünien öiiüiiüködőleg -telik ‘ az 

íes gépkazánokat. A gépházban 
txaiiav János főgépész 22 alkal­
mazott felett parancsnokol, kalo- j 
":ls szigorúsággal.

I s «Ml elmondottuk az egye- I 
v|ih klinikák minden felemíit- 
u lo érdekességét. Most mikor uj- 

1,1 ' hmilnek téli álmukból a nagv- 
111 lm lak és bokrok, 'mikor már 
f; I. «‘I.ymét mutogatja a pázsit. 
uzako( o szemekkel tekintünk n 
lövendő leié.

'í;1'""1'. hogy annvi évtized 
di! l’1.1]' munkája nem lesz. méd­
iaivá m«.3 Is. i#yekeztek c munka 

• ,,ruatossagat megakasztani az

vs_ méltányoljuk beune azt, hog' 
eg.v vidéki muzeum speciális lelada- 
lamik igyekszik megfelelni és már 
eddig is meglepően gazdag ered­
ménnyel gyűjtötte össze Debreczen 
varos és környékének történelmi, 
néprajzi emlékeit, amelyeket ideig- 
enes szűk helyiségeiben gondosan, 

lehetőleg tanulságosan és tetszető­
sen állít a látogatók elé.

Múzeumunknak és vezetőinek gyak 
van van része illetékes helyről jövő 
elismerésben. De aligha jelent még 
ineg róla nyilvánosság számára írott 
elismerés annyi melegséggel, és p 
dicsérő szavaknak olyan összehal- 
muzá.saval. mint az országos közmű­
velődési tanács megbízásából ki 
adott s a magyar műveltség szerve­
zését és terjesztését szolgáló „Köz- 
művelődés1 cimii uj folyóirat leg­
újabb számában. Kzt a folyóiratot 
dr. Czakó Elemér h. államtitkár 
szerkeszti, kinek, mint a vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium III. b. 
ügyosztálya vezetőjének közvetlenül 
is alkalma van ösmerni múzeumunk 
tevékenységét.

A folyóirat bárom sűrű szedésü 
lapra terjedő cikkben foglalkozik 
múzeumunkkal. Ezenkívül néhány 
képet is közöl a muzeum szebb tár­
gyairól, a Basahalmi ásatási-ól; — 
közli a muzeum mai épületének és a 
könyvtár-képtár épületének tol I- 
rajzál.

A cikk Írója rövid visszapillantást 
vei a kollégium könyvtárainak, mu- 
zealis gyűjteményeinek keletkezésé­
re, a régibb hires debreczeni gyüj-
Ink IT* X VI11 »in lA.. Al .. ..A. :  “t <i vaTOai mu-
zeumra, melynek alapját „egy lelkes j 
es áldozatkész magánember, Löfko- 
vits Arthur ötvös és ékszerész veti 
meg 1902-ben". Debreczen város kö- ; 
zönsége is — mondja tovább az idé­
zett cikk kezdettől fogva nagy ér- I 
dcklődéssel és áldozatkészséggel ka­
rolta fel múzeumát, ezt a szép kulin- : 
ralis intézményét. De hogy ez az ér- |

*Hi
II. ti. fizikai munkások bérharcos 
munkaszünelelései. Pedig ezeken 
a klinikákon rang-, felekezeti és 
higlalkozási megkülönböztetés 
nélkül ápolnak mindenkit s az 
ipari munkások betegjei épen 
olyan sül jén képviselve vannak a 
kórtermekben, mint a többi fog­
lalkozásúak.

A kormány is bizonyára meg

deklődés nem lohadt le, mini szal­
maláng a legkedvezőtlenebb viszo­
nyok között sem s hogy múzeuma a 
varos múltjához és mai jelentőségé­
hez méltó intézménnyé fejlődött, ezt 
elsősorban vezetőinek köszönhetjük. 

Ugyancsak nem fukarkodik a di­
cséretben, amikor Löfkovits Arthur, 
Zoltui Lajos, dr. Ecsedi István és 
Sőregi János működését méltányol­
ja. A múzeumnak ez a maroknyi ve­
zérkara szive minden érzésével, 
lelke minden gondolataival szinte 

! kizárólag ezeknek él, ezek érdekében 
agitál, dolgozik a mai viszonyok kö- 

j zött csodálatra méltó önzetlenséggel, 
nem egyszer valóságos önmeglaga- 

i dással". „A muzeum, — hogy megint 
a „Közművelődés" szavait idézzük — 

i már ma is oly eleven tükre a város 
céöi életének és kultúrájának, hogy 
ebben a tekintetben többi közgyűjte­
ményeinknek példaképe lehet. A kép, 
melyet a régi Debreczenről és tarto­
zékairól a város múzeumában nye­
lünk, nem kevésbbé érdekes és sok 
tekintetben még fölemelőbb, mint a 
minőt róla költőink képzeletükkel ki­
színeztek". Kiemeli ezután a cikk a 
mifzumban összegyültt céh- és egyéb 
művelődéstörténeti emlékeknek nagy 
jelentőségét; a muzeum őreinek, Zol- 
íai Lajosnak, Sőregi Jánosnak, dr. 
Eesedv Istvánnak a néprajzi gyűjtés, 
főkepen pedig az ásatások körül ki­
lépett buzgó, gondos, szakszerű te­
vékenységét, „A kegyeletnek, a város
régi intézményei, nevezetességei, _
régi lakói és vendégei iránt egyéb­
ként is nagy élesztője — úgymond — 
a muzeum". Ezt az állítását példák­
kal igazolja. „Hála lelkes vezetőinek 

Így kiáll fel a cikk Írója — a mú­
zeum Debrcczenben sok oly intéz­
ményt pótol, amelyre csak a fővá­
rosban vannak szerveink". Tekinte­
téi végül arra a szebb jövőre füg­
geszti, amelyet a Déri Frigyes pá­
caikul áldozatkézségéből épülő uj 
muzeum jelent a városi múzeumra 
nézve is. Az uj fényes keretben is 
számot fognak tenni gyűjteményei, a 
melyeket Debreczen város urainak, 
közönségének megértő támogatásá­
val aránylag szerény eszközökkel, 
de annál fáradhatatlanabb buzgó- 
ságga (elintettek meg alig két évti­
zed alatt szinte semmiből".

fogja találni az alkalmat és időt 
arra, hogy a debreceni egyetemi 
építkezéseket, az egyes kőrtani 
osztályok berendezését minden 
telhető anyagi segítséggel gyara­
pítsa, a magyar orvostudomány, 
az emberiség jól felfogott érde­
keinek szorgos figyelembevételé­
vel.

Szalhmáry Zoltán.

SARAI
és Testvére
férfi, fiuruha

rate

tavaszi

A folytonos áremelkedés 
dacára egész március 

hónapra árait
leszállította

százalékkal.
I wmmmmmm

JŐ KALAP I öltökben, a legmodernebb
Olcsó KALAP I szabású öltönyökben. Rövid

Divat KALAP 1 sportnadrágokban. Divat-
WERNER SÁNDOR uridlvatüzletében Plac-u. 72 1 csikós nadrágokban. Tartós

I gyermekruhákban és méret-

MERINO
Posztókereskedelmi Rt.
Lerakata. Piac-u. 49

Tavaszi újdonságok
megérkeztek. 

Legnagyobb válaszfék

férfi szövet kíílöolegességekben
Kamgarn
Barbery

Kabá lOszterek ben. 
Szolid, szabott árak.

HERCZEG
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modellházában 
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Női ós leány felöltők 
Kowerkoatköpenyek 
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utáni rendelésre szövet­
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Kérjük 
a t. vásárló közönsé­
get a cégre ügyelni.
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Aa ősszel, egy derűs szeptember- 
eleji napon, előszedtem a ládafiából 
egyetlen viharvert kalapomat. Még 
ugyan nyári meleggel perzselt a nap 
sugár, még nem rakták fel az abla­
kokat a villamosokra, ám természet- 
tudományos műveltségem már érez­
te, tudta, várta az elkövetkezendő tél 
nyomorát; amikor nem lehet kalap- 
talanul szaladgálni odakünn, mint a 
nyár boldog és kalapot fölöslegessé 
levő napjaiban.

Előszedtem tehát a kalapot és rö­
vid megfontolás után elhatároztam, 
hogy meg viselhető. De megfestetem! 
Erdeileg szürke volt szegény ; s ez 
most is meglátszott még rajta, bár 
némi zőldes-lilás árnyalattal. Hátha 
vissza tudnák adni a régi színét ? — 
Hová vigyem ? Jóismerősök tanácsá­
ra végre ez a kérdés is eligazodott. 
Beállítottam vele egyik jónevü mű­
helyünkbe.

— Lehet ezt kérem szürkére fes­
teni ?

— Hogyne, instálom ! A legszebb 
vadgalamb-szürkére! Olyan lesz, 
mint az uj !

Boldog megnyugvással vetettem 
búcsúpillantást reneszánszát várd 
kalapomra s titkon kezet szorítottam 
önmagámmal köztisztviselőhöz illő, 
körültekintő takarékoskodásomért. 
Újjá lesz a régi kalapom, hát nem 
wese ez ? ...

Azután vártam. Tiz nap múlva ké­
szen lesz a kalap .. . Bizony, akko­
rára már erős idők jártak, epedve 
siettem ujjászült kalapomért. Talán 
felesleges mondanom, hogy hiába. 
Újabb kél bét telt el, naponkénti vi­
zitekkel az „üzem“-ben, mig végre 
elibém került.

— De hisz’ ez nem szürke, hanem 
fekete ! — tántoi-odtam hátra.

— Hja, kéretn, néha ilyen lesz, 
léceik tudni 1 Hát kissé sötét, de hu 
jól megnézzük, azért nem fekete még­
sem !

Valóban, volt annak a feketeség­
nek valami pikáns mellékzöngéje; 
azóta rájöttem, hogy mi. Mert azóta 
csakugyan nem fekete a kalap ; nem 
is szürke, hanem kék. Fakó, szineha- 
gyott kék.

Jogtudós rokonságomat végigjár­
tam akkor a kalap miatt : köteles va­
gyok én elfogadni szürkének a fe­
ketét ? — Oh, semmiesetre sem ! Pe­
relhetsz, bár ilyen semmiségért iga­
zán nem érdemes ! — De az elvért ?
— Igen, lehet, hogyne ! Hanem az el­
húzódik egy-két évig s a kalapot 
szakértői szemlére kell adni. Akkor 
vegyél másikat s ezt tedd el, hogy 
majd bemutathasd I

Lemondtam a perről s az újságra 
gondoltam. Kiírom az esetet, nehogy 
mások is igy járjanak ...
_ Hiszen csak ezt próbáld meg !

— óvott a családi jogtudós. — Olyan 
pert kapsz a nyakadba, hogy tiz ka­
lap sem éri meg!

Azóta, izzó gyűlölettel ugyan, de 
hordom a fekete-szürke-kék kalapot. 
S magamban fözöm-fözögetem a kéz^ 
dést : nem lehetne ezen segíteni 1 
Nem lehetne felállítani valami rög- 
tőnitélő céh-biróságot, amelyik min­
den irka-firka nélkül, a corpus de­
licti megszemlélése és a felek kihall­
gatása után, azonnal hozná megfel­
lebbezhetetlen Ítéletét ? Mert mégis 
furcsa, hogy a cipőmbe papirtalpat 
tehet a mester, a szabó kiszabhat az 
uj ruhámból, a bútoros ócska bútort 
küldhet haza a megvett uj helyett — 
* mindezért csak évek múlva, számos 
tárgyalás, ügyvédi konzultálás után 
kaphatok — ha kaphatok — valame­
lyes elégtételt. Egy régi jogtanárunk 
„az emberi élet rögösségeinek" ne­
vezte az ilyen fájdalmakat ; s én úgy 
érzem, ma rögösebbek ezek, mint va­
laha és csakugyan ideje volna legya­
lulni őket amúgy is eléggé szálkás 
életünkről. Ondy.

Huszonötéves érettségi 
évforduló emlékére.

A felsőoktatási egyesület köz­
leményeinek első füzete a már­
cius 9-én és 10-én a középiskolai 
reform ügyében tartott ankéten 
elhangzott felszólalásokat tartal­
mazza. Tudvalevő, hogy a mi - 
nisztnr javaslata három tipusu, 
de egységes jogosítása középis-

A városi közművelődési könyvtár forgalma
Szinte hihetetlennek látszik, de 

óivendeles igazság az, hogy ha­
zánk üzemben levő hasonló jel­
legű, régibb keletkezésű könyv­
tárai összesen 49-szer nagyobb 
könyvállományukkal, együttvéve 
nem csináltak 1922-ben akkora 
forgalmat, mint a debreczeni 
Közművelődési Könyvtár.

Olyan teljesítmény ez, mely 
példa nélkül áll a magyar köz­
művelőd és történetében! Álljon 
itt egy pár adat:

Budapest, Ráday-könyvtár: 
könyvállomány 40,Útit) kötet, sze­
mélyforgalom 65, kötctíorgalom 
265 ; Debreczen, reform, főiskolai 
könyvtár: könyválldmány 100,000 
kölct, személyforg. 2166, kut.-.t- 
forg. 5276; Győr, Városi könyv­
tár : könyvállomány 25,000 költi, 
személyforg. 1685, kötetforg. 3886: 
Hódmezővásárhely, ref. főgimná­
zium: könyvtárállomány 15,060 
kötet, személyforg. 537, kötetforg. 
643; Pápa, ref. főiskola könyv­
tára : könyvtárállomány 45.000 
kötet, személyforg. 339. kötetforg. 
4110; Sárospatak, ref. főiskola 
könyvtára: könyvtárállomány
30,000 kölct, személyforg. 152.), 
kötetforg. 2788 ; Szeged, Somogyi - 
könyvtár: könyvtárállomány
100,000 kötet, személyforg. 5604, 
kölcllorg. 7464, Szombathely, 
Vármegyei könyvtár: könyvtár­
állomány 8000 kötet, személyforg. 
142, kötetforg. 1684 ; Tiszafüred : 
könyvtárállomány 6000 kötet, 
személyforg. 210Ö. kötetforg. 6000; 
összesen . könyvtárállomány : 
369,000 kötet, személyforgalom;

14,161, kólctfőrgalom : 32,066.
Debreczen sz. kir. város Köz­

művelődési Könyvtára: 1922-ben: 
könyvtárállomány 7467 kötet, 
személyforgalom 87,642, kötetfor­
galom'53,979. 1923-ban : könyv- 
Iárállomány 8498 kötet, személy­
forgalom '78,407. kötetforgalom 
43,749.

Az 1923, évi forgalom csökke­
néséi az okozta, hogy a létszáin- 
apasztá.: alkalmával, 1923 julius 
1-től két könyvtárkezelő elbo- 
csáttatotl. minek következtében 
az addig reggel 8 órától este 
8 óráig,' lehat naponta 12 órán 
át megszakítás nélkül nvitvatar- 
totl könyvtár nyitási idejét az 
igazgatóság kénytelen volt felére 
csökkenteni s azóta köznupon d. 
c. 10—1-ig s d. u. 4—7-ig, ünnep 
és vasárnap d. e. 10—12-rg van 
nyitva a könyvtár.

A könyvtár két részből áll : 1. 
Olvasótermébe mindert 16 éven fe­
lüli debreczeni lakott bemehet s 
dijatalanul olvashatja az olt el­
helyezett értékes kézikönyvtár 
köteteit, a folyóiratokat s lapo­
kat. 2. Kölcsönző osztályába 20 
ezer K biztosítási díj lefizetésével 
beléphet bármily korú debreczeni 
lakás s díjtalanul használhatja az 
osztály köteteit. A Közművelődési 
Könyvtár a Füvészkerl-u. 2. sz. 
lráz emeletén van, megérdemli, 
hogy minden debreczeni Lakos 
legalább egyszer megtekintse.

Felhívjuk ez alkalommal a 
közönség figyelmét a könyvtárral 
egy emeleten lévő Városi Képtár­
ra is, mely vasárnap d. e. 10— 
1-ig díjtalanul tekmtelrelő meg.

Lolát tervez, a mai gimnázium és
reáliskola közé ékelve a teái- 

;unnáziumot, amelyben taníta­
lak a latint, de nem a görögöt, 
ranem ahelyett valamelyik élő 
lágy nemzet nyelvét. Ezt az ál- 
áspontot képviselte az ankéten 
form's Gyula egyet, tanár, a ja- 
aslat egyik szellemi apja. Ezzel 
zeniben Zelovich Kornél nrü- 
gyetemi tanár kimerítő és nagy- 
rtékü előadásban egységes ala- 
lokort induló középoktatás mel- 
ett foglalt állást. Szerinte olyan, 
iben osztályos gimnázium szük- 
úges, mely az alsó Irat osztály- 
ián egységes oktatást nyújtana, 
ulyt vetve az antik és modern 
arlturára, tekintetbe venné ko­
rúik természettudományi isme­
rteinek szükségeidét. É gimná- 
:ium felső három osztályában 
lifferenciálódnék, a klasszikus és 
i természet tudományi irány sze­
dni. A latin nyelv oktatása köte- 
ező lenne, de nem a legalsó osz- 
ályban kezdődnék. Zelovich azt 
i meggyőződését fejezi ki, lrogv 
I inat reáliskolának nincs lót jo­
gosultsága, mig a gimnáziumnak 
rz a hiánya, hogy felesleges érő­
iét köt le az óklasszikus nyelvek 
anitásával, Holott nem a nyelv, 
ranem a humanisztikus művelt­
ség a fontos és az antik szellemet 
-1 kell sajátítani, de ellehet a 
’örög nyelv ismerete nélkül is. 
szerinte az egységes jogosítás 
■sak abban az esetben adható 
neg, ha a középiskolában a felső 
isztálvokig egységes lesz az ok- 
alás, ellenben nem adható meg 
ilyan középiskoláknak, melyek- 
jen elejétől végig különböző a 
ananvag.

A további felszólalások között 
(iilönösen nagybecsű a Szhinp'- 
>er István szegedi egyetemi ta­

náré, aki nagyon sok megfonto­
lást érdemlő gondolat mellett azt 
az álláspontot képviseli, hogy a 
miniszter által tervezett három 
típuson kívül esetleg más uj tí­
pusok is szervezhetők legyenek. 
Csengeri János a klasszikus nyel­
vek mellett szállott síkra súlyos 
érvekkel, mig Szabó Gusztáv és 
Kossalka János műegyetemi ta­
nárok és Gorka Sándor a Zelo- 
vich-féle javaslatot támogatták 
nagyon figyelemre méltó argu­
mentációval. A többi hozzászóló 
is méltó a kultuszminiszter fi­
gyelmére ... Azaz — méltó lett 
volna. Mert nálunk a szakembe­
rek véleményével nem sokat tő­
rödnek. A felsőoktatási egyesület 
is csak elkésetten jutott abba a 
helyzetbe, hogy szavát hallassa.

a MANSZ. teaestélye.
Tegnap este tartotta meg a Mansz 
nagysikerű fényes műsoros tea­
estélyét. A műsort Végh Gvula 
szép szavalata nyitotta meg. Gyö­
nyörűen énekelt magyar dalokat 
Palotay Lajos. Ügyesen szavalt 
Gyarmatin- Biri, majd Szőke 
Ilonka énekelt szépen. A műsor 
kiemelkedő s a legteljesebb mér­
tékben művészi értékű száma 
volt a kvartét, amelyet Gömöry 
Zoltán, Gömöry Bandi, Hóra Ká­
roly és Papp Zsigmond adtak 
elő nagy precizitással. Egy szín­
padi jelenet keretében igen 
ügyes előadást produkáltak Bo­
tiak Gáboriié, Debreczeni Lajcs­
iié, Lechner Lajosné, Veréb La­
josire, Széli Gergelyné, Versei 
Nagy Edréné. Nagy sikert aratott 
Vajda Imre, aki saját igen szép 
dalait adta elő saját kísérete mel­
lett. Az estélyt tánc követte.

Sérvkötök
Haskötök

gummlharlsnyák
betegápolási cikkek 
nagy választékban

Schön Sándornál
kesztyű, kötszer és 
orvosi müszertára

Debreczen, Piac-utca 14.
Csapó-utca sarok.
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ADOLF
ÉS

FIA
Piac-utcaOl

Alapittatott 1877.

Angol
szövetek

legnagyobb

férfi és női gyapjúszövet 
különlegességekben

megérkeztek!
Legolcsóbb árban 

férfi felöltők, női köpeny

„tani"
Selyem fényű

„Burbery“
Francia

„Rips“
nagy választékban.

Maradékok 
leszállított árban I

Vételhényszer nélkDI 
kérjük a t. közönség 

n. b. látogatását.
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Napi rend :
Április ti. vasárnap, lóm. kálli. 

.1 udicn, prol. (leleszi. Napkelte 5 6. 
:;1 p. Napnyugta ti o. 115 p.

Április 7., hétfő, rom. kath., prol. 
Hermann. Napkelte 5 ó. 20 p. Nap 
nyugta 6 ó. 36 p.

Szentgyörgynapi országos vásár 
kezdete.

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a re fonná us templomokban.
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Molnár Ferenc; délután 5 
órakor prédikál Kereszlury József.

Kistemplomban délelőtt 0 órakor 
prédikál Uray Sándor; délelőtt 11 
órakor prédikál dr. Révész Imre. 
Karéneket énekel : a Tanítói Vegyes­
kar ; délután 3 órakor prédikál Tö­
rök István. Kossuth utcai temp­
lomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Kocsis János; délután 5 órakor pré­
dikál Baja Mihály. — Arpádtéri tem­
plomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Papp Imre; délután 3 órakor prédi­
kál Demeter Béla. — Ispotályi tem­
plomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Siposs Imre. Karéneket énekel : a 
Horthy dalárda; délután 3 órakor 
prédikál Papp Imre. Homokkerti 
imaházban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Csíny István. Szegényházban 
délelőtt 10 órakor prédikál Gábor 
András — Nyilastelepen délután 5 
órakor prédikál Siposs Imre. Kösély 
szegen prédikál : Nagy Lajos.

Vasárnapi iskolák a következő he­
lyen tartatnak : Diakonissza-Otthon­
ban. Ispotály-telep d. e. 9 órakor._
Széchenyi-utca 1. sz. a. paróchián 
délelőtt 9 órakor. — Dóezi intézetben 
Kossuth-ntca délelőtt 9 órakor. 
Leány-utcai iskolában délelőtt 9 
órakor. — Nőegyleti Arvaházban d 
t 9 órakor. — Csapókerti iskolában 
délelőtt 3 órakor. — Csapó-utcai is­
kolában délelőtt 11 órakor. Ho­
mokkerti imaházban délelőtt 11 óra­
kor. — Egyháztéri fiúiskolában d. e. 
11 órakor. - Pacsirta utcai fiúisko­
lában d. e. 9 órakor. — Rakovszky- 
uteai iskolában déllőtt II órakor.

Kiss György Innitó bácsinak
negyven éves jubileumára nagy­
ban készülődnek református egy­
házi és iskolai körükben, lliába. 
a sorsát senki sem kerülheti el 
és Kiss György tanító bácsi is 
hiába akart elbújni az ünncpel- 
letés elől. nem sikerül a tisztelőit 
kijátszani. A református egyház­
nál és a kollégiumnál nyilván­
tartották a nevezetes évfordulót' 
és szép csendesen készülteidnek is 
hozzá, hogy Szent György nap- 
ián dupla ünnepet ülnek Kiss 
György tanár ur tiszteletére. Most 
aztán, hogy idő előtt kipattant a 
dolog, Kiss György tanár ur — 
es ez is nagyon becses jellem- 
rajzi adalék — elment Hullazár 
püspökhöz és nagyon szépen 1 
kérte, ne rendezzenek az ti tisz­
teletére jubileumi ünnepel, sem \ 
az egyéniségéhez, sem az életpái- 
h,)ájéihoz nem illik az eféle hival­
kodás. Ez elöl azonban kitérni — 
bármint szeretne — még sem le- ; 
hét, vannak események, melye­
ket a barátainkért, a szolgált 
ügyért, az elöljáróinkért át kell \ 
szenvedni akaratunk ellenére is. j 
Az ünnepélyes jubilálás alkat­
inál fogják felhasználni Kiss 
György volt és mostani tanítvá­
nyul is arra, hogy hálájukat 
nagyérdemű tanítójuk iránt mél­
tóké pen kifejezhessék.

Házasság. Dr. Schlotter Ferenc 
ügyvéd, városi 11). ügyész és Szabó 
Katinka házasságot kötöttek.

V Kálvinisták Tcmploinegycsű­
rte Vegyesénekkara tanulási óráit 
hotenkint hétfőn és csütörtökön 
Lii'íja 6 7-ig a Tanító Otthonban 
Egyházi hivatal udvarán, kereszt 
épület). Uj tagak jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanott elfogadja 

zabo Lajos ref. kántor, karnagy, 
^jegyzés. Horváth Ferenc ei­

le gye z te Katona Mariskát. (Min
Külön értesítés nélkül.)
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Egyszerűsítik a tanügyi adminisztrációt.
A középfok i hatóságok Jogkörének bővítése megindult.

A reltontsrukciós javaslatok a 
tisztviselői újabb létszámcsökken­
téssel kapcsolatban bejelentik, 
hogy az állam-gépezet nehézkes 
es bonyolult szerkezetét jövőben 
egyszerűsíteni fogják s ennek so­
rán az adminisztráció terén az 
eddigi centralizáció helyett a le­
helő decentralizáció lesz a ve­
zető elv.

A rekonstrukciós javaslatok 
meg a nemzetgyűlés vita-anyagát 
teszik, de már az egyes miniszté­
riumokban megindult a lázas 
munka az irányban, hogy az ed­
dig miniszteri döntés alá tartozó 
ügyek egy részét a középfokú ha­
tóságok jogkörébe utalják.

Első fecske c téren a vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium 
136,834—1924. V. sz. intézkedése, 
mclv a legutóbbi hivatalos lap­
ban már napvilágot is látott, s 
amely a középiskolai adminisz­
trációt jelentős lépésekkel viszi

az egyszerűsítés és decenRáció 
felé.

A rendelet a minisztérium ha­
tásköréből a tankerületi kir. fő- 
igazgatóságok intézkedéskörébe 
utal egész sereg ügyet: igy az 
igazgatók és tanárok három Ró­
nai rövidebb idejű szabadságoló- 
sál ; az intézetek rendkívüli szü­
neteit, ha csak kél hétnél nem 
hosszabbak; a gyakorló tanárok 
alkalmazását, beosztását; altisz­
tek kinevezését; az összes érett­
ségi vizsgálati engedélyeket; csa­
ládi pótlék utalását stb.

Úgy értesülünk, hogy hasonló 
decentralizációs munkálatok az 
összes minisztériumokban foly­
nak s lassanként megszűnik az 
az anomália, hogy egész jelenték­
telen ügyekben is a miniszté­
riumnak kellett döntenie, bár az 
ügy érdemi része az alsó-, illet­
ve középfokú hatóságok vélemc- 
nyes javaslataiban már véglege­
sen és előbb eldőlt.

Cserkészek ünnepélyes fogada - 
lomtélelc. A debnezeni Kereskedő 
Társulati polgári fiúiskola 163. 
sz. „Hajdú“ cserkészcsapata 1924 
április hó 6-án, vasamat) dé'ulán 
.> órai kezdettel, az intézet torna­
termében ünnepélyes fogadalom- 
tételt tail, melyre az érdekelteket 
és az érdeklődőkét ez utón is Esz 
telette! meghívja az igazgatóság, 
mint cserkészszervező testület. Az 
ünnepség műsora a következő: 
L Cseikészinduíó . Énekli az if 
jusági énekkar. 2. Magyar va­
gyok. Irta. Zsíros József, sza­
valja: Erdei József IV. A) oszf 
lan., cserkész. 3. Beszéd. Tartja: 
Kanahé Dezső púig. isk. tanár, a 
csapat parancsnoka. 4. Kesergő 
tábori monológ. Irta: Radványi 
Kálmán, szavalja: Valkő Márton
II. B) oszt. tan., cserkész. 
Szóló. Előadja: Beöthy István 
TV. A) oszt. lan., cserkesz, cim­
balmon. 6. F igadalomtétel. A fo­
gadalmat kiveszi Debreezeni Fe­
renc főgimn. tana; IX. kerület 
ellenőrző megbízottja. 7 Zene. 
Horthy-induló, játsza az Hiúsági 
zenekar. 8. Kymnusz, énekli: az 
ifjúsági énekkar.

A Kelctmagyarországi Baromfi 
és Galambtenyésztők Egyesülete 
ma délelőtt 10 órakor, a város­
háza kistermében tartja évi ren­
des közgyűlését, melyre a tagok 
ezúton is meghivatnak.

Tekintse meg a legújabb fény- 
képkiállitást Liener Béla műter­
mének Csapó-utca 1. szám alatti 
kirakataiban 1

Hócipők, sárcipők javítását, 
vulkanizálását készítik Molnár 
Testvérek műszerészek. Nagytem­
plomnál. Telefon 7—27.

Pászkaszolgáltatás a statusquo 
izr. hitközség tagjai részére: na­
ponta d. ii. 3—6 óráig egy bi­
zottsági tag ellenőrzése mellett. 
Délelőtt senkinek még kivételesen 
sem pászka ki nem adható. Előre 
nem látható sütési akadályokra 
való tekintettel mindenkinek ér­
dekében áll pászkáját minél előbb 
biztosítani és haza szállítani.

Saját készitményü bőröndök, 
retikülök és finom bőráruk Feuer- 
■nann bőröndösnél, Piac-utca 44.

Fényűzés! adót lizetők figyelmébe. 
A munkatorlódás elkerülése végett 
az 1924 március hóban beszedett 
fényűzés! adónak az állampénztárba 
való beszállítására nézve a követ­
kező határnapok vannak megálla­
pítva : 1924 április 7-én a fényűzés) 
vállalatok, kávéházak, cukrászdák, 
éttermek, tejcsarnokok, orfeumok és 
kabarék, úgyszintén mindazon ke­
reskedők, akik átalányban fizetik a 
fényűzés) adót, 1924 április 8-án az 
A, B, C, D, If, F betűk. 1924 április
9- én a G, II, I, J, K. 1. betűk. Április
10- én az M, N, O, P betűk. Április
11- én az R, S betűk. Április 12-én a 
T, V, 7 betűkkel kezdődő általá­
nos fény űzési cikkekkel kereskedők 
fizethetik be a fényűzést adót. Az el­
maradottak szintén 12-én fizethetnek, 
de az elmardásukat igazolni tartóz 
nak. Felhivatnak az adózók, hogy a 
határnapokhoz ragaszkodjanak, mert 
egyr rendbontó az egész sorrendet 
megzavarja és azon célt, hogy a hosz 
szas várakozásokat meggátoljuk, le­
hetetlenné teszi. Aki április 15-ike 
után fizet, az még 50 százalékos adó­
pótlékot tartozik fizetni. Magy. kir. 
állampénztár.

Női és leányka szalmakalap
újdonságokban legnagyobb vá­
laszték a Kalapüzemben. Uj kala 
polc gyári áron. — Átalakítások 8 
nap alatt, Piac-utca 9.

Tavaszi

újdonságok
megérkeztek

legnagyobb
választékban.

DEBRECEN
ALFÖUM PALOTA

Csoda szép ruhák. Elegáns kosztümök. 
Divatos női felöltők Covercó, Berberi és 
angol kelméből. Nappa és antilop kabátok.

Eredeti párizsi modell halapob
H leli szezonból visszamaradt prémes, velour, plus és szőrme kabátok olcsón.

Kitüntetett nyomdászok. A deb
reczeni nyomdászok, — amin) 
arról már 'más alkaionnnal meg­
emlékeztünk, — husvét ünnepen 
grafikai kiállítási rendeznek, — 
amelyen budapesti grafikus ipar­
művészek is vesznek részt és be­
mutatják a nyonidateknika leg­
modernebb fejlődését a közönség 
nck. Erre a rendkívül érdekesnek 
Ígérkező kiállításra a meghívót is 
iparművészeti érdekességként ál­
lítják ki és pályázatot hirdettek 
a meghívó tekmkai tervezésére. 
A pályaterveket budapesti szak­
emberekből, a magyar grafika 
legkiválóbb művelőiből álló bi­
zottság bírálta meg s az első di­
jat Botos Sándornak, a mi nyom­
davállalatunk állandó szedőmun­
kásának, a másodikat Strébely 
Gusztávnak, a Hegedűs és Sán- 
dor-cég hirdetés-szedőjének, a 
harmadikat Katona Gyula, szin 

I lén a mi nyomdánk állandó sze­
dőjének Ítélte. Ezenkívül több 
pályamunkát dicsérettel tüntettek 
ki, köztük első helyen ugyancsak 
Katona Gyulának egy másik pá 
lyamüvét. Katóra Gyula egyéb­
ként ez évben már másodszor ré­
szesül hasonló kitüntetésben, — 
mert a Magyar Grafika cimü elő 
kelő szaklap újévi országos pá­
lyázatán is több pályaműve ré­
szesült díjazásban és dicséretben.

A református egyház mai hely­
zete, van-e tenni valónk? címen 
tart előadást Uray Sándor ref. 
lelkész a D. K. I. E. helyiségében 
folyó hó 6-án d. u. 5 órakor. — 
Szeretettel hívunk és várunk min­
den egyháza iránt komolyan ér­
deklődő felnőtt és ifjú testvérün­
ket (16 éven felüliek). Az előadás 

1 díjmentes. D. K. I. E. vezetősége,
! Kollégium, löldszint.

Istentiszteletek a rám. Lath, temp­
lomban. Mn, vasárnap d. e. fél 7, 7, 8, 
fél 9, háromnegyed 11 és tél 12 óra 
kor csendes szent misék, fél 10 óra­
kor nagymise, utána szent beszéd. 
Délután fél 4 órakor keresztüli ájta- 
losság és utána szentbeszéd.

Szülői értekezlet. Az Árpád- 
tvri iskolakörzetben folyó hó 6-án 
vasárnap délután 3" órakor, a 
Rakovs zki-utezai iskola IV-ik 
osztályú tantermében szülői érte- 
értkezlet tartatik. A családi és is­
kolai nevelésről értekezik Veress 
Gyula igazgató-tanító. A ref. ta­
nítótestület Kossuth-utcai kör­
zete a Nyilas-telepi iskolában ma 
délután 5 órakor szülői értekez­
letet tart. Előadó Bállá Kálmán 
ref. tanító lesz.

Házasságok. A debreezeni állami 
anyakönyvi hivatalban a következő 
házasságokat kötötték : Vitéz Nagy 
Andor főhadnagy református Körösi 
Idával református. Kocsis Károly l. 
őrmester református Nagy Margittal 
református. Szivák László fényező 
segéd református Hegymegi Erzsé­
bettel, református.

A Konfirmált Leányok Szövetté 
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Ispotály-telep 9. 
sz. a. tartatik.

Találkozó. Felkérjük azon ta­
nuló társainkat, kik a reformá­
tus kollégium gyakorló-iskolá­
jának I—IV. osztályába jártak, 
hogy 1924 junius 14 -én délután 5 
órakor, a református kollégiumi 
oratóriumban, II. etm., megjelenni 
szíveskedjenek. Reméljük, hogy 
erre a ritka találkozóra az ősz 
szes életben levő osztálytársainkat 
viszont látjuk.

Az ágostai hitvallású evangélikus 
templomban (Miklós-utca 3. sz.) e hó 
6-án, vasárnap délelőtt 10 órakor 
presbiter-iktató ünnepi istentisztelet 
lesz. Végzi Farkas Győző lelkész. 11 
órakor közgyűlés. Offertó.-ium.

Felkérés. Felkérem mindazon in­
gatlan garanciával rendelkező kis­
birtokosokat és kisbérlöket, kik a 
városi tvjgazdsági föld bérletében 
részt óhajtanak venni, saját érde­
kükben ma délelőtt 10 órakor a Deb- 
reez.en vendéglőben megjelenni szí­
veskedjenek. Ifjabb Széli István, nv. 
városi tisztviselő.

• > « ■ ... • ••
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A hortobágyi szikesek. Város­
szerte rendkívüli érdeklődés előzi 
toeg dr. Sigmond Elek műegye­
temi tanár, a legkiválóbb szikja 
vitási szaktudós nagyértékü elő­
adását, melyet ma, vasárnap, d. 
e. fél 11 órakor tart meg a Ma­
gyar Mérnökök és Építészek Nem 
zeti Szövetsége és a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara felkéré­
sére a hortobágyi szikesek ismer 
tetése és javítási lehetőségei ei­
gnen, a vármegyeháza díszter­
mében, a nagy gyakorlati értékű 
előadást a Kamara közbenjárá­
sára gazdatársaink díjtalanul 
hallgathatják meg, Így egyetlen 
gazda se mulassza el a ritkán kí­
nálkozó kivételes alkalmat.

Egeret, patkányt biztosan kiirt a 
szabadalmazott húskonzerve irtó­
anyaggal ! Megrendelhető a felta­
lálónál Standerd, Budapest, IV.. 
Kossuth Lajos-utca 14.

Halálozások. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a következő 
halálozásokat jelentették be : Csuka 
József református 52 éves. Czeglcdi 
I-ászló róni. kath. 7 éves, Kun Sán- 
dorné izr. 25 éves. Kováes Péter 
református 63 éves. Kovács József- ■ 
né református 41 éves, Hirsch József 
református 1 hónapos, Lévai Erzsé­
bet református 12 éves, Sziba Sán­
dor református 2 hónapos, özv. Mi­
kor Tamásné róni. kath. 63 éves, 
Szabó József református 47 éves, 
Oláh István református 70 éves, Si­
pos Róza református 23 hónapos, 
Barcsai Miklósné református 68 
éves, Vásárhelyi Gizella református 
19 éves, Szakáll Gábor református 
74 éves.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesü­
let folyó hó 30-án, vasárnap, Kol­
légium, földszint 4. sz. a. d. u.
5 ó. a szokásos összejövetelét meg 
tartja.

Inzultálta a főnökét. Hatósági 
közeg elleni erőszak és könnyű 
testisértés vétségével vádolva ál­
lott ma a debreczeni törvényszék 
előtt Bogdán György debreczeni 
lakos, volt Mái’, pályaőr. A vád­
irat szerint Bogdán 1921 decem­
ber 21 -én, a Sándor-lanyai állo­
máson szolgálati főnökét tettleg 
inzultálta és egy bottal olyan se­
bei ejtett főnöke homlokán, ahnelv 
8 nap alatt gyógyult. Vádlott a 
mai tőtárgyaláson tagadta a ter­
hére rótt bűncselekményt és azt 
állította, bogy tényleg összeszó­
lalkozott sértettel, ellenben tettleg 
nem inzultálta. Miután főnöke az 
nap ittas á'lapotban volt, nincs 
kizárva. - mondta a vádlott, - 
hogy elesés következtében ütötte 
meg a homlokát. Ellenben a ki­
hallgatott tanuk egyhangúlag a 
vád mellett vannak. Vádlottat bű - 
nősnek mondta ki a bíróság és 
700,000 korona pénzbüntetésre 
ítélte.

Pályázat eljáró- szolgai állásra. 
Lemondás fo.ytán a debreczeni 
Ipartestükl pályázatot hirdet el­
járó szolgai adásra. Pályázhat­
nak nős, cselicg felnőtt gyerme­
kes oly 30—40 év körüli egyének, 
akik jó megjelenéssel, ügyesség­
gel rendelkeznek. Bővebb felvi­
lágosítás az Ipartestület jegyző 
jenéi nyerhető. Ipartestület.

Felkérem a mc.szárosnvster 
urakat, hogy vasárnap délelőtt 10 
órakor tartandó szakosztályi gyű­
lésen megjelenni szíveskedjenek. 
Tárgy: a vásárpénztár és a for­
galmi adó. A vezetőség.

Ifj. Schaff János táncintézeté­
ben, a Royalban, az uj tánctan­
folyam iparos és keresK'dő ifjak 
részére e hó 7 én, hétfőn, \eszi 
kezdetét. Külön órák bármely 
időben.

........................ ........

A só ára.
A vasúti szállítási és helyi fttvar- 

hérek felemelése következtében a ha­
lósági só árál folyó évi április hó 
U-tól a magyar királyi pénziigyigaz- 
gatósággal egy lé elő leg a következő­
képen állapilom meg :

1 Egy mm-ál meghaladó mennyi­
ségben Svaszla Károly és Társa, va­
lamint Honig Emil sónagykereske­
dők raktárában zsák nélkül átvéve 
mm-ként :
darabos (alak) só . 310,000.- K, 
darált só................. 310,000. K.

Esel leges zsákhasználal a felek 
között szabad megállapodás tárgyát 
képezi, a nagykereskedő használati 
díj címén mm-keni 4500.- koronái 
számíthat fel.

2. Közvetlen fogyasztás célját szol­
gáló forgalomban csomagolás nélkül 
minden kereskedésben, hol hatósági 
sóárusilás van, kg.-kénl 
darabos (alak) só . . . 3750.— K, í 
darált só ................. 3750. —K. í

Vásárló kívánságára kereskedő i 
köteles a sót papírzacskóban csórna- I 
golva kiszolgállalni, a csomagoló 
anyagért minden megkezdett kgr. 
után 100 koronát számíthat fel.

A készletben levő sómennyiségei 
ez alkalommal nem kell bejelen­
teni.

Debreczen, 1924 április hó 6.
Polgármester.
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A Csokonai-sziuház műsora :
Április 6. délután : Pompadour, 

Operette. Este : Sybill,, operetté.
Április 7 Buzakalász. Színdarab. 

Bemutató. A) bérlet.
Apr. 8. Buzakalász Színdarab. 13) 

bérlet.
Apr. 9. Buzakalász. Színdarab. C) 

bérlet.
Apa. 10. Gésák. Operette. D) bérlet.
Pompadour, a legbájoahb opc 

rétiek egyike kerül ma délután 
mérsékelt helyárakkal színre. A 
címszerepet Kovács Terus játsza. 
partnere: René, Unger István.

Kádár Boskc, az uj primadonna 
a népszerű „Sybill" operetta cím­
szerepében mutatkozik ma este 
be a vasárnapi közönségnek.

Móricz Zsigmond, a hgmngya- 
tabb iró legújabb színdarabja 
..Buzakalász" keiül hétfőn bernit 
tatásra. A szerző egy feleség kűz 
delinél, ki férje a poigármestvi - 
nek, a közügyek iránti önfeláldo­
zásából, a házi tűzhelyhez való 
visszacsábitásál látja elénk a tőle 
megszokott egyéni, bravu:os mó­
don.

■ *

FRANK IMRÉNÉL
Plac-u. 43.

A mai programm.
Válogatoll játékosaink távoliéit" 

ellenére is érdekes mérkőzések ke­
rülnek lejászásra, amelyek nagy fon­
tossággal bírnak a helyezésre. —- A 
DMTK a Ny. Törekvéssel mérkőzik 
a vasutas pályán. A DMTK győzel­
me esetén 13 ponttal a bajnoki tiszta
111. bel vére nyomulna fel és csak 
rosszabb gólarányával, de egyenlő 
ponttal állana a DTE mellett. Ért­
hető, hogy a DMTK minden erejével 
küzdeni fog a győzelemért, Viszont a 
Törekvésnek is fontos a két pont, 
mert még mindig nem kerülte el tel­
jesen a veszélyes zónát. Ilyenformán 
érdekes küzdelemre van kilátás.

A nagyerdei DTE pályán a DE AC 
mérkőzik a BUSE csapatával. Mind­
két csapat meglehetős hátul áll a 
bajnoki lisztén és igy mindkettőnek 
fontos érdeke a pontszerzés, ami he­
ves küzdelmet fog eredményezni. A 
13USE-I különben füli az is, hogy a 
héten harmadszor- szerepel Debre- 
eenben, de még pontot nem tudott 
szerezni. A DEAC-nak minden ere­
jét össze kell tehát szedni, hogy a 
heves BUSE ostromoknak ellent áll­
jon.

A DE AC—BUSE mérkőzés után a 
DTE játszik barátságos tréning- 
mérkőzést a Gazdászok jóképességii 
csapatával. A DTE több uj játékost 
fog kipróbálni és igy isméi szép já­
tékul fog produkálni.

Vidéki csapatok Pesten
Budapest, április 5. Ma jál 

szóltál, le Budapesten a vidéki 
válogatóit csapatok a mérkőzése­
ket, amelyeknek eredménye a 
következő volt: Vidéki válogatott 
—Középmagyorország válogatott 
4 :2. Különösen jól játszottak a 
dobroc"zeniek közül Szolárszkv és 
Vampetics. aki két gólt lőtt. 
Olimpiai B) válogatott—Vidéki 
B) válogatott 3:0. Hl különösen 
a debreczeni Farkas kapus tűnt 
ki. II. osztályú válogatott- Vidéki 
A) válogatott 2 : 0.

A DKASE ima. vasárnap, dél­
után. az Ügető téri pályáján nagy 
tréninget tart. melyre az összes 
játékosok megjelenését kéri az 
intéző.

Keletimig,vnroi'szág 1924. évi bir­
kózó bajnoksága. Ma vasárnap este. 
pont 8 órai kezdettel rendezi meg a 
DMTK a kerület legkiválóbb ver
.................................... ..................
Úri és női fehérnemű 

készítést
vállal hozott anyagokból is

Mechanikai 
fehérnemű vállalat 

Szécácnyi-utca 30.
lm. . ..h. i.tu...

Pipi
napi

CDAII

ere szappant
árnál olcsóbbon vásárolhat

IIIIIifi nn- ' „ arKAN
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írnál, isapo-u.ll.

fen egy próbavásárlást!

1924 április ti.

sciiyzőinck részvételével a keleti ke 
nilet bajnokságait 5 sulycsopotban. 
A Jégsulyban : Györy Mihály, Ká 
nyási János, Tóth Gyula, Brezovcsik 
József, Lengyel István, Nagy István, 
Kálmán András, Szolnoki István 
DMTE, Román Sándor DEAC, Nagy 
Lajos, Nagy Sándor, Nagy György, 
Balogh Sándor, Tisza Lajos, Sipos 
János DVSC, Vámosi Ernő, Bihari 
Károly DTE. A pehelysúlyban: Kell- 

; ner Károly DTE, Vcrcbélyi József 
i Szolnoki Máv., Hendzsel István, Szé- 
j kely János, Gulyás István, Sebián 
! István DMTE, Cégény Imre, Kulin 

László DEAC. A könnyüsutybun : 
Kiss Mihály, Sarkad! József DM TE, 
Váczi István DTE, Bőikéi Sándor, 
Kulin Sándor, Nagy Mihály, Fliegen- 
maver Lajos, Walter Károly DEAC. 
Erdély Gyula, Offra Albert, Kacsó 
József DVSC. A kisközépsulyban : 
Tilia András DMTE, Hamza József 
DVSC, Bergszászi Károly, Offra 
Kálmán DMTK. A nagyközépsuly- 
ban : Kepecs Mihály DMTE, Hangya 
József Szolnoki MÁV., Pataki Lajos 
NyTYE a valószínű indulók. Mér­
legelés délután pont 3 órakor a ver­
seny színhelyén. Jegyek Györy La­
jos kerületi pénztárosnál elöjegyez- 
hetök.

i\ KÖZGAZDASÁG

Változatlanok az árak 
a terménytőzsdén.
Budapest, ápirilis 5. A mai Lei 

ménytőzsdén az irányzat váltó 
zatlan. Az árjegyző-bizottság csak 
a pestvidéki és fehérmegyei búza 
árát szállította le csekély érték­
ben. Nyitáskor az irányzat kissé 
gyengébb volt, zárlat után azon 
ban a tegnapi árakon pénzajánlat 
mutatkozott. Hivatalos árak: 7ii 
kilós tiszavidéki búza 3150—17ö, 
egyéb 3100—125. 79 kilós tiszavi 
déki búza 3200—250, egyéb 3150
—200, korpa 2000_2050. A többi
cikk ára változatlan.

Javulás a magánforgalomban.
Budapest, április 5. Az irányzat 

valamivel jobb volt, mint tegnap. _ 
Azonban ma kevés üzletet bonyolí­
tottak le. A déli órákban a pénz és 
árukínálat kb. kiegyenlítette egy­
mást. A pénzpacon a prompt pénz 1 
százalék.

M. Hitel 705—15, O. Hitel 230—35, 
Hazai Bank 290—305. Kér. bank 1630 
—650, Földhitelbank 460—70, Lloyd 
bank 18—18 és fél, Pesti hazai 5050 
—100, Budapesti gőz. 160—64, Bor- 
sodmiskolczi 100, Kőszén 3625—50, 
Salgó 85—90, Urikányi 960—80, Fegv 
ver 1400, Danubius 4350- 450, Villa' 
mos 2000—2050, Rima 167—70, Lip 
Iák 16 és fél, Láng 180 ...85, Cukor 
3780-820, Georgia 590—600, Mező 
300—310, Izzó 760, Spodium 275, Ofa 
650—70. Gummi 500—520, Viktória 
bútor 9, Levante 325—30, Déli 95— 
98, Nova 150—55.

Ferencvárosi sertésjelentés. Sza 
hadvásári maradvány 129. érke­
zett 66, eladatott 80. Árak: köm 
nyit 18—23,500, nehéz 20—25.000.

Kiutalták a vetőmag tengerit. A 
Gazdasági Egyesület értesítést ka 
poll, hogy a nemesített korai sárga 
tengerit kiutalták. Aki még jegyezni 
akar, jelentkezzek a titkai i hivatal 
mii, Piac-utca 61. szám alatt.

Kielégítő az őszi vetések állása. A 
város közigazgatási bizottságának 
szombaton délután tartott ülésén 
Csóka Sámuel főjegyző olvasta fel 
a március hóra vonatkozó gzadasági 
felügyelői jelenlést, amely a követ­
kezőkép szói . Március hó első felé­
ben tartós hideg téli időjárás kővel- 
kéziében a külső gazdasági munka 
latok szünetellek. A hónap második 
felében enyhére fordult ugyan az 
idő, azonban a naponkénti kisebb- 
nagyobb csapadék következtében a 
földek, különösen a szikes, kötöttéül) 
helyeken nem voltak megmunkálttá 
tók, igy a tavaszi kalászosok vetése 
csak a lazább homok talajokon kéz 
(Iddhetetl meg. Az őszi vetések ál­
lasa általában kielégítő, ahol azon 
ban a vetéseket hótakaró nem fedte, 
némi fagykár észlelhető.
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Bikakibajtii». A bikatelepre hajta­
ni szándékolt bikákat a hortobágyi 
hidnál veszi ál a számvevő Pmczés 
K'árolv, ahol máskor a bikagulyaba 
menő bikákat vették át. A kihajlás
...■„iáin Pincés Kármv állandóan oil 
lesz! Killőn hajtőéi lula nem szűk­
ig«.

A korona 0*0075
/ürich, április 5. Berlin 120, llol- 

I india 213 és fél, Ncwyork 575, Lon­
don 3475, Paris 3310, Milánó 2250, 
lírüsszcl 2790, Prága 1707 és fél, 
liiulapest 76, Belgrád 710, Baka.-est 
299, Becs 81, Szófia 410.

A. devizaközpont 
árfolyamai:

tígg darab

Dollár . . . • 
Angol font . . 
Hollandi farínI 
francia frank 
SvA/ct frank . 
lAva • • •
Cseh korona . 
Lel . • • • 
Líra .... 
Dinár ... • 
Német márka . 
Lengyel márka 
Ősit rák korona 
Napoleon arany 
Dán korona 
Norvég korona 
Svéd korona . 
Helga jrank .

Pánt Áru 
(Vétel) (Eladás)

76700 K 
321*700 K 

28400 K 
4430 K 

13300 K 
645 K 

8270 K 
309 K 

3330 K 
040 K 
040 K----  K

10T70 K 
266900 K 

12630 K 
10500 K 
20150 K 

3710 K

70000 K 
330700 K 

20300 K 
4670 K 

13700 K 
665 K 

2340 K 
410 K 

3400 K 
076 K 
075 K 
005 K 

110.75 K 
—K 
13030 K 
10850 K 
20779 K 
3830 K

10(1 takarékkorona 113 papir- 
orona.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

Báli és alkalmi S1
bőrkesztyűket kifogástalanul fest és llaztli
KONCZ kelmefestő.
Gyár : Péterfia-utca 30. sz. 

Fiók-üzlet: Arany János-u. 10.
r< í___I.Jti ni .'..A.. I.«lltlu \ ubüruutu í-m uu ueaui.

Urakl
Pénzesemberek!
Gazdálkodók!
Hozzátok szólok, 

kiknél a pénz 
nem játszik 

szerepet!

a Sestakertben 
az Andrássy-ut 
22. számú villa.

Őri negyed. Csoda szép hely. Felséges 
leregő 1

Az Andrásiy-ut a Margit-filrdő és az. 
latrán gőzmalom közötti útnak a 

folytatása.
A villa masszir, tég aepillet, cserép­
pé 1 fedve, télen-nyáron lakható. 
Annak ideién dr. Kun Béla egyetemi 
tanár ur Öméltósága építette, utóbb 
a megboldogult Nyilassy Károly felső 
kereskedelmi iskolai tanár ur tulaj­
dona volt, kinek özvegye jelenleg 
Kolozsváron tartózkodik. Ez az egyet- 
lön oka e szép villa eladásának.
Magában foglal 3 szép szobát, nyitott 
verandával. Előszoba, fürdőszoba, 
konyha, kamara, belső, angol klozet. 
Villanyvilágítás. Cserép-és Meidinger- 

kályhák. Betonozott borospince. 
Külön épületben van a cselédlakás, 
szivattyús kút, park, gyümölcsös és 
vegyesfsju termő szőlők, 613 □•öl.
Nagyon természetes, hogy ezen 
villa eladása felett is a NAGY 
LAJOSOrszágos Ingatlanforgalmi 
Vállalat rendelkezik. Egyedül 
csak ott köthető meg a vételi 
jogügylet, ott szerezhető bővebb 
felvilágosítás és ott teendő le a 

vételi foglaló is.
Iroda : Veres-utca 9. szám.

Apróhirdetések az Egyetértés 
részére felvétetnek.

MEGHÍVÁS.
A Debreczenl Üveg kereskedelmi Részvénytársaság

1923. évi rendes közgyűlését
1924. évi április hó IC. napján déli 1 órakor fogja Debreczenben, az 
Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság helyiségében (Ferenc József 
ut 32.) megtartani, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

az IGAZGATÓSÁG.
Tárgysorozat.

1. Az igazgatóság és a felügye főbizottság jelentése a lefolyt üzlet­
évről, az 1923. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a fel­
ment vény megadása iránti határozat.

2. Az igazgatósági tagok választása.
3. A felügyelő-bizottsági tagok választása.
4. Az igazgatóság cs a felügyelő-bizottság tiszteletdijának meg­

állapítása.
5. Alapszabálymódositás.
6. Indítványok.
Fllljelmeitetés. A mérleg a közgyűlést nyolc nappal megelőzőleg 

a társaság helyiségében, az üzleti órák alatt megtekinthető.
A közgyűlésen szavazati jogát csak azon részvényes gyakorolhatja, 

oki részvényeit a 1c nem járt szelvényekkel együtt, á közgyűlést leg­
alább négy nappal megelőzően, a társaság pénztáránál, vagy az Általá­
nos Forgalmi Bank Részvénytársaságnál Debreczenben letétbe helyezte.

Húsvéti
nagy harisnyavásár

Tisztelettel értesítjük a tisztelt vevőközönséget, hogy ápri­
lis 20-ig nagy harisnyavásárt tartunk, az eddigi szolid 
árainknál még olcsóid) árban bocsátjuk a vevőközönség 
rendelkezésére áruinkat.
Elsőrendű minőségű női, férfi és gyermekharisnyákat, 
vásznakat,
mindennemű mosóárukat,
nyakkendőket,
szabókellékeket,
húsvéti parfümöket üvegben és kimérve

BAGI és PETRIK
Szentanna-utca 55. szám. 
OLCSÓ, SZABOTT ÁRAK!

500 MILLIÓ KORONA
értékű árut óriási készletemből folyó hó 15-ig a napi árnál 30%-kal olcsóbban

eladásba hozok.

REKLA
hanem a nyomasztó gazdasági helyzet okozta kényszerűség.

Az a t. vásárló közönség, amelyik disztingvál és az olcsóság mellett kiválóan finom
árut óhajt beszerezni

EG LESZ LEPVE
az árak olcsóságától az áruk minőségétói.

500 méter különféle dlvatselymet, közte 140 cm tér széles trikó 
selymeket Is, sima- és mintás kivitelben,

500 méter nyári elegáns mosó ruha kelméket, n. m. voál, 
grenadln és vászonfélékben.

1000 méter valódi angol férfi öltöny, női kosztüm, ruha és alj­
kelméket a legkülönfélébb összeállításban.

5000 méter vászon sellfon, angln és ingzeflreket, csakis a leg- 
megbizbatéb, Ismert gyártmányokat.

Hegedűs áruház Debrecen, Szent-Anna-utca 5.
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fllkaimijelelek! Csoda olcsó 
órák I Hriósl árlcszállllósok!

Tizenötödikére el kell mennem, 
kénytelen vagyok odaadni

Nyíl-utca 21. szám
alatt levő házamat minden árért I 
Odaadom még 29 millió kor.-ért isi 

Az én lakásomba, mely két szoba, 
konyha és fáskamara — utcai lakás 
— tizenötödikére be költözhet a 
vevő I Villanyvilágítás I 

Van ezenkívül még 4 rendbeli egy 
szobás lakás 1 Baromfi ól, szivattyús 
kút, csatorna bevezetve, angol klozett!

Az utcai rész nádas, az udvari 
azonban tégla épület, cseréppel fed­
ve. Minkét épület jó karban tartva 1 

Gazdálkodók szekérrel megfordul­
hatnak az udvaron 1

Tisztittassa
festesse 

tavaszi és nyári
ruháit

GAZDÁLKODÓK I Ha olcsó házat 
akarnak, nagy udvarral, rögtön néz- I 
zék meg a Barna Imre ur tulajdo- I 
nát képező
tsokonai-utca 39. sz. házat!

csipke 
függönyeit.

Most 50 millió koronáér 
megkapható családiház
a város alatt, 4 szobás lakással és 
mellékhelyiségekkel, Lakó nincs 1 Bőg 
tön beköltözhető, mert a tulajdonosa 
őzv. Csiba Mislósné úrnő Budapes­
ten lakó leányához akar felköltözni 
s mihelyt háza elkelt, rögtön megy, 
rögtön átadja azt 1
Van e házban füszerfizlet Is, Ital- 
mérési és trafik engedéllyel I Az 
ttilet Is vele megy a házzal, teljes 

bsrendezésével együtt I
Ez a ház a Hatvan-utca folytatását 

. képézö Kishegyes! utón, a Vulkán tég­
lagyárral éppen szemben van! Nagy 
forgalmú hely !

Wacha

miatt
a raktáron levő áruk, u. m. kartonok, szövetek, női 
férfi és gyermekharisnyák, női és férfi fehérnemöek, kötött 
és rövidáruk mélyen leszállított árban beszerezhetők

Osapó-ntoa 37.
Róth

Burgundia sarok.

Harisnya különlegességek
LANTOS Csipkeáruház

KOSSUTH-UTCA 4.

minden i Ipöszlnhen
meglep 8 olcsón

SZAm.

gyárában
Simonffy-u. 55. 
Gallért, kézelőt

Pénzes emberek! íz aztán ajándék!

inget 
hófehéren mos

300 négyszögöl kitűnő karban lövő 
termő szőlő és gyümölcs"s, mely ma­
gán vagy gyárépitkezés céljára is fe­
lette alkalmas.
A Homokkert legszebb helyén
a Szabó Kálmán főutcából, az óvo­
dával szemben benyiló gróf Tisza 
István-utcában, balkéz felől a legelső 
szílő. Tulajdonosa Pénzes Sándor ur.
Ma megkapható 14 millió ko- 
ronAért és rggtOn Átvehető I

vasal.

LMB ■■■■■■■ ■■■■■■
A város legszebb helyén, a köz­

pontban átadom
5 szobás első emeleti, utcai 

lakásomat 10 évre bérletbe
annak, aki elsőhelyeni betáblá- 
zásra GOO millió korona kölcsönt 
nyújt, akár búza, akár arany- 
paritásban bekebelezve. Évi ren­
des kamatot fizetek és a lakást, 

mely saját házamban van
10 évig bérmentesen adom.

A bérletjog telekkönyvileg 
bekebelezhető I 

Gyönyörű parkettes, öt szobás 
utcai úri lakás, két balkonnal, 
minden kényelemmel. Előszoba, 
konyha, speiz, fürdőszobu, belső 

angol klozet stb. 
Megbízottam NAGY LAJOS 
Ingatlanforgalmi Iroda nyújt 
bővebb felvilágosítást a komoly 
érdeklődők részére, kikkel csak 
személyesen tárgyal a délelőtti 
órákban. Veres-utca 9. sz. alatt.

kék és piros színben 
Kátrány-,aszfalt-, bőr- és falszige­

telő lemezek
Horganyozott kerítés fonatok 

Ásók, kapák, kaszák 
Vörösréz permetező gépek.
Épületvasalások, butorvasalások

legolcsóbban
Kovács Gyula

vasüzletében
Piac n. 17. Bika mellett sarkon.

■■■■■■■■■■iUIIUÉ

garancia.
miiiiii

TÜKÖRGYÄ RTÄS 
üveg csiszolás
régi tükrök njjá öntése

SIPKOVITS BÉLA
Szív-utca 14

Telefon 356.
15.

Tégla és cserép
kitűnő minőségben,legolcsóbban 

Tóth és Sebestyén
téglagyárában, Kishegyesi-ui 42. szám.

Városi Iroda: BETŰS JÓZSEF 
Zöldfa-utca 8.

Nagyon természetei, hogy ezen in­
gatlanak felett is Nagy Lajos Orszá­
gos Ingatlanforgalmi Vállalat rendel­
kezik, egyedül csak ott köthetők meg 
azok vétele, ott teendő le a foglaló 

is! Iroda: Veres-utca S. szám.

lOO vagon
két éves, száraz bükk hasáb 
tűzifa a Közraktár telepéről 

kisebb, nagyobb tételben
maximális árban

eladó.
Értekezhetni az Erdélyi Tűzifa 
behozatali R.-t.-gal Fürdő-u. 
2. szám. Telefon 10-93.

9H°fjy t<ikci i ékoskodjun k
Un ruháinkat festetjük és vegyileg 
tiszti itatjuk PALOTAI LAJOSnál 
kgyhúz-tér >< >< JUitfh gém yi-n. 20. 
ahol mindennemű feltér nemiieket és 
gallérokat stb. tisztítanak. «««<<

36,000
28.500
12,000
22.500 

7,500

használt négy kereket 10,000 koronáért 
húz mától 1 hétig, réfhúzás kiválóságá­
nak ismertetése végett, kocsik, szeke- 
rek. stráfszekereknél, amerikai gépen

Riesz Miklós kocsipcros, Hatvanit 58

e heti újdonságait a
Brüll Ernő női divatházában

Piac-utca 29.
A Városházával szemben

hol kaphat :
1 darab hímzett női ing 
1 méter francia voal .
1 pár fekete női harisnya .
1 méter mosott siffon 
t drb fehér vászon zsebkendő 
1 méter 120 cm. széles 

Neumann scheviott .
1 méter tiszta cérna zehr .
1 drb francia alsó nadrág 
1 drb férfi ing 2 gallér, dupla

kézelőve..............................
150 cm. széles fekete klóit,

angol...............................
Kosmanosi kartonok . .
Mosó grenadinok ....

Két oldalas, két személyes 
kiolt paplan....................

Férfi ruha és női kosztüm 
óriási válasstékban.

Áraim valódiságáról vételkötelezett- 
sóg nélkül meggyőződhet.

Cégre tessék figyelnll

55,000
26,000
45,000

09,000
48,000
19,500
24,000

375,000
kelmék

lói! beremtoelt lóiéig* és modern tikbenuMI vállalati
Pebree'en’ Ferenex József-ut 68. szám.

debreczem Faipar R.ri elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreceni
helve^ DehreczenÓSrtIlní;( ’ajlil0U but°ra,n'*k k'*élag0s eladás,
helye Debreczen város területén

Állandó butorkiAIIHAs: Ebédlő, háló, uriszobaBekből, úgyszintén nagyvaTagstik'könVhrbutorl.kt^n bcreudez6'

íriisnas e no io-en
mii iiilzln

izent-Anna-utca 6. szám alatt.

épület.)

■
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DEBRECZENI 
MUKŐGYÁR
RÉSZV.-TÁRSASÁG

ajánlja
teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
Nagy választéki

Készíti
kutgyürüt, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbeton koporsót és 

cementlapot.
Gyártelep: fürdő-utca. 2. sz.

Telefoni IO—93.

Városi raktár KE6YES FERENC sírkő üzletében.
Üvegcslszolás, tükörfoncsorolás, fúrás és régi
tükrök újra öntését legolcsóbban elvállalja

Debreczeni Üvegcsiszoló és Tükörárugyár
ROTTMANN, Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefon 13-01. Telefon 13-01.

Használt tUkörű veget veszek.

NEUMAN M. királyi udvari szállító
Alapítási év 1845. Piac-u. 51.

Wteni központunktól tavaszt és nyári Idényre érkeztek
RAGLÁNOK

ÖLTÖNYÖK 
Gyermek ruhák

a közismert elsőrangú minőségben, választékos Ízlés­
ben és hatalmas választékban.

Űri divat osztályunkon kiváló divatcikkek szerezhetők be!

SZABÓ JÁNOS
rl divat és egyenruha szabóságában
készít egyen, oItII, Intézeti és 
dláksapkát, további varrott 
kalapokat. Tápon munkák a leg­
utolsó divat szerint készülnek 
♦* a legjutányosabb árakban. ♦♦

Püspöki palota, ü nagytemplommal 
szemben.

Női kalapokat
leggyorsabban fest, vasal, 
alakit a TURUL Plac-n. 32.

E héten
A Forgalmi lllatszertárban

Piac-utca 21. szám.

Or. BALÁZS JENŐ 
BANKHÁZA

Plic-u. 89 Royal kávéházzal szemben, lelel. 143

Tőzsdei megbizásoh.
Kölcsönök.

Kosztpénz elhelyezés.
TOtadalM alatt kfcTatUn «••MkStUtSi  E tősidével.

Zománcos edények
kicsiben és nagyban 

ásó, kapa, lágyhuzal, 
keritésfonat 

s az összes tavaszt cikkek 
állandóan kaphatók

Sesztina Lajos
vaskereskedésében 

Piac-utca 23. sz. alatt.
........... .. it I it 111111 ti 11 n 11111 n

megtanulhat
gépíró, 
másoló, 

sokszorosító
irodában. Veres-utca 9. szítm. 

Minden féle írásul un kák,isko­
lai jegyzetek, színdarabok 
egv vagy több példányban! 
másolása, kőnyomdai sok­
szorosítások jutányos árban 

készülnek.
'11'h *■■■■■■■■■■■!

Női kalap alakítások a legújabb for­
mákra, valamint férfikalap alakítá­
sok gyorsan és pontosan készülnek

Széli Gergelynél,
Piac nooa 63. Telefon 11—11.

Modern frizura
érhető el az általunk készített oldal- 
rész (fru-fru) alkalmazására!. A höl­
gyek sajátkczüleg alkalmazhatják. A 
megtévesztésig olyan, mint a termé­
szetes haj. A hullámok vizondolálás- 
sal készülnek, tehát igen tartósak. A 
hölgyek saját kihullott vagy vágott 
hajából is készítjük. A vidéki meg­
rendelésnél elegendő a hajszín vagy 
a haj beküldése. Ára 60—70,000 kor

nnOY és KOÓS hölgyfodrász, Budapest
IX., Lónyay-ntoa 2. (Kálvin térnél.)

Kellemes 
husvétot

csak úgy szerez magának, 
ha ez alkalomra szükséges

Pipere cikkeket 
Illatszereket 

Locsolókat 
Ajándéktárgyakat
Horváth Sándor
illatszertArAban

szerzi be 
PIAC-U. 64. 

MANIKŰR SZALON.

Tűzifát
két éves vágású, 

elsőrendű bükk 
hasábot

viszonteladóknak, 
ipari üzemeknek 

és magánosoknak

Icgolcsóbbanszállit
házhoz

vagontételekben, ölenként, 
mázsánként és aprítva

az Erdélyi
Tüzifabehozatali R.-t.

Fürdő - utca 2. 
Telefon 10-93.

Epitők figyelmébe!
Építsen Üreges betonblokkul. 
Gü°/o-kuI olcsóbb n légin épít­
kezésnél, (inzdusógl építkezés­
nél kiválóim nlknlmns. ltelon- 
blokk, cserép, kátránvpaplr, 
cement és mozulklnpok porl- 
limdccmeiitlUitgyürtik és 

sírkövek a
Debreceni Mükőgyárnál kaphatók

Fürdö-uten 2. széni alatt.

824—1924. ,

Árverési hirdetmény.
Debrecenben elhalt nrr. Prell 

Bálin Iné Taschner Mária hagya­
tékához tartozó házihutorok, ágy­
ús íuhanemüekből álló ingóságok 
1924 április 11-én délután 3 óra­
kor Széclienyi-u. 20. sz. alatt 
nyilvános árverésen eladatni fog­
nak.

Debrecen, 1924 április 1.
Lcltárbiztosi hivatal.

Hölgyek figyelmébe! 
II leoiijalili inteti modellek

megérkeztek
M. NAGY MIHÁLYhoz

Péterfla-utca 8.
Olcsóbb, mint bárhol!!

Női és férfi
kalap átalakítások
a legpontosabban eszközöltetnek.

Cséplésre
gőzekékhez, malmoknak, szesz­
gyáraknak és téglagyáraknak stb. 

stb. elsőrendű minőségű

Porosz és magyar
ajánl

búza ellenében
Is

Zsolnai Herman
kőszén-, koksz-, kovácsszén- és 

tüzifanagykereskedő
Budapest V., Honvéd-ul.

TELEFON 10—74.
Raktárak DÉLI VASÚT

I., Enyedi-u. 6. Tel.:45-93.
ÉSZAKI TEHER P. U.
VI., Szent-László-ut. 
Telelefon : 30—64.

Kérjen okvetlen részletes árajánlatot.
uipzs ’zv B3in-B!uei9d
sou?p sapBajL

igiunpso)| ‘lAugtig na;
IZSaij U3||3U1 S9Í3ZÍ|13|ZS9J

!Aeii e

CIPŐK MCS1M0SÉ
Iparkamara épület [törvényszékkel szemben)

* Női fél fűzős
160,000

Női vászonMadinabflrsarokkal
95,000

Férfi filzős 
amerikai 
180,000

Férfi fűzős 
francia 

200,000
Flu cipők 

160,000
Gyermek cipők 
35,000 K-tól

Mérték után a legjobb anyagból 
a legolcsóbb árban. 

Szlnehagyott sárga cipőket 
teljeseu újjá festek.

Beköltözhető
n*ÍZ »»obit, előszobát, konyhát, 

borplnoét, nagy udvart, 
Í!»' hl1 1 Tlmár-utoa 11. 

SaMuít®?. ®e<TesSl. ^«dálkodénak, Iparosnak alkalmas,

Gummi k a b
óriási választékban legolcsóbban a

LINOLEUM ÁRUHÁZBA
Haas Lipót cégnél termi ]ó;se1-ul 5». iwhto mellett. Telelőn S—H.
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IapróhirdetésekI
Ajánlat

Elsőrendű
kárpitos. Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent- 
\nna-utca sarok. Kész 
hen cserek raktáron. 482

Berzékl
fényképészeti mOterme
Peren ez József-ut 38. 
olcsó árakban és szép 
kivitelű képekben állan­
dóan vezet. 483

Kiadó
üzlethelyiség Czegléd-u. 
18. szám. 499

Un
könyv- és papíráru 
szükségletét olcsón 
akarja fedezni, ne 
sajnálj a a fáradságot 
Mindenféle papírára, 
teleti és forgalmi adó- 
könyvek nagy válasz­

tékban
Alföldi könyv- és 
papirkereskedés

Batthyányt-ntoa 6.
Könyvtárakat és 
egyes könyveket 

magas árban 
vásárolok.

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat és j 
hamis fogakat vesz leg- j 
magasabb napi áron : 
Steiner Mihály, Hatvan-1 
utca 2. sz. 1. emelet. 
________________ 484 !

Négy
középiskolát végzett fiú 
inodell-asztalos tanuló-' 
nak, vasöntő, géplaka­
tos és vasesztergályos 
tanulók magas fizetés­
sel felvétetnek Hajdú­
mé gyei Vasöntöde és 
Gépgyár. Ujvárosi-ut 5. 
____________________391 I

Minden kényelemmel
ellátott 4 szobás uj lakás 
őszre kiadó. Értekezni 
Telefon 351. sz. 519

Kerltésfonalok,
permetezők, ásók, ka­
pák, nyelek, bográcsok, 
locsolók, vedrek, fedél- 
papirok, edények leg­
olcsóbban Nagy vas­
üzletében Csapó-u. 68.

516
Kétszobás

utcai bútorozott lakás, 
előszoba, resó, esetleg 
pincekonyhával átadó 
Kandia-utca 7. 521

Vndbíirökel
báránybörökel veszek és 
kikészítek Kflváry szűcs 
Piac-u. 42. (Pannonia- 
udvar.) 514

lőcsök, agyak, kert- 
gamiturák. amerikai 
rendszerű négyzetes 
tengeri ültetők, ló­
kapák, acél ekék és 
egyéb mezőgazdasági 

gépek
állandóan raktáron

Ráhmer Sándornál 
Debreczen, Piac-u. 43 

Telefon 062.

Kocsi gyártó 
műhelyemben

elvállalok mindennemű
kocsi javítást

Megrendeléseket pon­
tosan és szolid árak 

mellett eszközlök.
Kész kocsi állandóan 

kapható.
B Ö D I Ir» Á L

Slmonffy-u. 57.
Az udvarban.

Steiner József
ügynökségi lrods

Piac-utca 19, II. em.
Telelőn 624.

Bármilyen megbízást 
elfogad.

Házasságközvetités.
Több üzlethelyiség 

lakással eladó 
különböző forgalmas 

helyeken.
Ugyanott eladó egy 
hosszú, barna női

tavaszi kabát és egy 
sötétkék, elegáns 
Kepgnllér selyem­

béléssel.

Elsőrendű 
szovátl cserép, kitűnő 
oltott és darabos mész, 

portland oement, 
stnkatnrnád, gipsz, el­
szigetelő és bőrlemez 
bármily mennyiségben 
a legolcsóbb napi ároo 

beszerezhető
B A R T H A
teilte-, lein- «• ipllktiéil 

anyag telepén.

[rost lózseí
faszobrász

Széchenyl-utca 42,
(»olt Hrabéczy-féle helyiség.)

Készítek:

mindennemű
laragványokal,

lacslllárokat,
dísztárgyakat,

kandelábereket.

Intcllgens leány
fehérnemű ajurozást és 
hímzést jutányosán el­
vállal. Cim a kiadóba.

492
Középiskolai

tanulók oktatását vál­
lalom. Cim a kiadóban.

527

Taknréktüzhelyck
készen kaphatók. Ugyan 
ott lakatos tanuló fel­
vétetik. Kandia-u. 15.
■■■■■■■« "JJ

HÁTAI IMRE
ékszerkereskedő 

Piac-utca 18., II. em.
Aranyat,

ezüstöt,
valamint bármilyen 
ékszert a legmaga­
sabb áron vásárol. 
Ékszereket vesz, el­

ad, becserél.
Te U‘Ion hívásra 
házhoz megy. 

Telefon 6—24
diai' *"'■
Saját fényképleniezét

üzletáthelyezés miatt 
bárki megkaphatja, aki 
nálam 1921 óta levétette 
magát. Burg fényképész 
Szent-Anna-utca 5. sz.

531
Búzát,

kettő és fél mázsát Kut- 
utca 82. sz. alatt köl­
csön adok. 545

Gipsz
Debreczeni Mükőgyár- 
ban kapható. Telefon 
10—93, 541

Kereslet
Jóra való, tisztességes,

mindenféle házidolgot 
végző nő, esetleg egy 
csecsemővel állandó ott­
hont talál Kémerynél, 
Városi téglagyár. 518
Zsáktoltozó asszon) ok

jelentkezzenek Honig 
sóraktárában Vár-uten 
7. szám. 524

Gramofont
veszek rosszat is leme­
zekkel. József kír. her­
ceg-utca 65, ajtó 5.

538

Elsőrendű, száraz

Parkét anyag
állandóan raktáron

Ráhmer Sándor
mezögazdaiígl gépraktárában

Debreczen, Piac-utca 43.
Telefon : 962.

A Pestszentlőrinczi 
Parkétgyár R.-t. 
vezérképviselete.

Széna, szalma
szecskának vágva és 
korpa kapható ,,Unió" 
fatelepen, Ispotálytelrp 
1. szám. 508

Hölgy kalapokat
legújabb divat kelléke­
imből rendelésre is ké­
szítek. Alakításokat ol­
csón vállalok. Ügyes 
kézi és tanuló leányt 
azonnal fel veszek. Kalap 
terem Cserepcs-u. 16.

502
Debreczen

Bérelszámolásban
jártas perfekt gépiró és 
lehetőleg gyorsírást tu­
dó kisasszony kereste­
tik azonnali belépésre 
Hajdumegvei Vasöntöde 
és Gépgyár Újvárosi ut 
5. szám,__________ 528

Cipőfelsőrész
készítő ragasztó felvé­
tetik Miklós utca 5. sz, 

530
ügyes

kézi varróleányt azon- 
nalra felveszek. Péter- 

! fia-utca 74., baloldali

IMMMMMMMM
Éladái

Eladó
topolyaháló, ebédlő, 
konyhabútor, garderob 
szekrény, fehérháló, 
Schrőber-ágy, Thonet­
garnitur, klub-garnitur 
és több bútorok. 
Széchenyi-u. 8, 513

Eladó
Homok kert, Hegyi ? 
hályné-utca 20 szál 
liáz. í

város ée a TUzástuU

1884 április C.

4000 száraz vályog
eladó Boldogkert, Csol- 
nak-utca 8. 517

Eladó
építkezési anyagok, 

újak, üvegajtók, abla­
kok, istálló-, magtár- 
ajtók, akácfa kút rám a 
Kónya-telep, Luthrr- 
utca 18.__________ 523

Tégla,
elsőrendű, nagyméretű, 
gyári áron alól eladó. 
Értekezés Telefon 218. 
szám. 522

Eladó
modern úri ház, minden 
szoba beköltözhető Csil­
lag- u. 56. 530

Llu<lú
Bercsényi n. 87. sz. liáz. 
Három utcai szoba és 
konyha, üvegezett vé­
rén da, egy Udvari nagy 
szoba átadó. Vízvezeték 
angol klozet, villany- 
világitás. Ezenkívül egy 
szoba, konyha, sertésol, 
elkerített ba romfi udvar 

536

ELADÖ
egy szép torontáli (kellmt
HENCSERTAKARÖ
Megtekintheti: Bálint Lajos 

mtUmtorruktárában 
Koiauth-u. 11.

Peren- is torontáli(kcllm-) 
szőnyegek megrendelhetők

Simon lUulnái 
Laktanya-n. IS.

Grammofon
szép, kitűnő hangú, le­
mezekkel együtt eladó. 
József kir. herceg-u. 65. 
Kardosnál, 537

Elndó
egy pár három éves őz 
Széchenyi-ti t 14. 529

3 méter
szövet eladó, Eötvös­
ii Ica 71. 542

Eladó
Teleki-utca 32. sz. ház 
timórtcleppel, beköltöz­
hető modern lakással és 
műhely helyiségekkel. 
Gazdálkodónak, vagy 
más ipari célokra is al­
kalmas. Értekezhetni a 
fenti elmen a tulajdo­
nossal. 440

Ásók, kapák, kaszák,
kerítés fonatok, szőlő permetezők, 
épületvasalások, falszigetelő és 
kátrAnyas lemez, Böhler doíslc,

edények 
gazgasági eszközök 
a Kossuth szobor mellett
BÉSZLER ÉS DÁVID

vaskereskedósóben
olcsón kaphatók 
Tulajdonos DÁVID LAJOS.

H« sohasem olvasott hirdetést, de 
ezt az egyet okvetlen olvassa el I

Az egész ország tudja azt
hogy a NAGY LAJOS Országos 
Ingatlanforgalmi Vállalat 25 eszten­
deje, tehát egy negyed század óta 
foglalkozik Ingatlan ügyletekkel, de 
az 6 praxisában sem fordult még 

elő soha Ilyen
alkalmi vétel !

Egyik közeli városban, vasúti fő­
vonalon, amelynek főgimnáziuma, 
polgári fiú és felsőbb leányiskolája 
és más egyébb kultúrintézménye van, 
hirtelen közbejött családi okok miatt

csodásán olcsó árért eladó
« következő ingatlan :

A vasúti állomás mellett

nyolc hold
területen felépült urasági lak is, mely 
áll négy szoba, üvegezett verenda, 
előszoba, fürdőszoba, konyha és 

speizból.
Roppant forgalmas országúton, előtte 
egy újonnan megnyitandó vásártér 
és épen ezekre a forgalmakra tekin­
tettel most épült fel az ingatlanon 
még egy külön épület három helyi­
séggel, korcsma és vendéglő részére. 
Istálló, sertésól. Gazdasági udvar.

Három hold szántó, most búzával 
bevetve. Három hold kaszálló. Egy 
hold konyhakert és gyümölcsös, 200 
darab nemesitett gyümölcsfával,

Végtelen sürgősen eladó!
Ára az egész mlndenségnek 

100 millió korona.
Azonnal fizetve. Megfe'elő kamat és 
biztosíték mellett kedvező flsetést 

feltótelek.
Nagyon természetes — azt hiszem, 
ezt már mondani sem kell — hogy 
ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos 
Országos Ingatlanforgalmi Vállalat 
rendelkezik. Ott nyerhető bővebb 
felvilágosítás, ott köthető meg a vételi 
jogügylet is, de csak személyesen és 
csak a délelőtti órákban, bármelyik 

napon. Iroda Veres-n. 9.

egyházkor, könyvnyomda-vállalat«,

LLOYD BANK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Elfogad
takarék koronában

betéteket
Lloyd-

pénztárjegyekre.
Folyósít 

folyószámla és 
vdltóhiteleket

legelőnyösebb feltételek mellett.

Lloyd-pénótíFjepk
kiszolgáltatása és beváltása a 
mindenkori hivatalos árfolyamén:

Budapesten:
A Lloyd Bank Részvénytársaság kös- 

pontjában (V. kér. Nádor-utca 9) 
és fiókjaiban : V. kér. Sas-utca 27, 
VI. kér. Andrássy-ut 20, VII. kér. 
Erzsébet-körut 9.

Vidéken :
Budapest-Kőbánya: Kőbányai Bank

Részvénytársaság.
Baja: Bajavidéki Közgazdasági Bank 

Részvénytársaság
Balatonfüred ; Baiatonfüred ás Vidéke 

Takarékpénztár R.-t.
Debreczen: Debrecteni Hitelbank R.-t. 
Gyöngyös ; Gyöngyösi Népbank R.-t. 
Gyula: Első Gyulavidéki Takarék- 

péaztár R.-t.
Hódmezővásárhely: Hódmezővásár­

helyi Népbank R.-t.
Kaposvár : Gazdasági és Ipari Ta 

karékpénztár R.-t.
Kecskemét: Kecskeméti Takarék- 

pénztár Egyesület.
Mlskeloz : Felsőmagyarországi Taka­

rékpénztár és Leszámítoló Bank R.-t. 
Pécs : Pécsi Takarékpénztár.
Sátoraljaújhely: Központi Takarék- 

pénztár R.-t.
Sopron : Soproni Általános Takarék­

pénztár R.-t.
Szeged: Szegedi Bank R.-t. 
Szerencs : Szerencsi Takarékpénztár. 
Szombathely: Mezőgazdasági Taka­

rékpénztár és Hitelbank R.-t.

Hirdetmény.
A debreczeni rcf. egyház f- *vi 

október 1 - tői kezd ód ól cg bat, egy­
más után Következő évre haszon­
bérbe adja a mikepércsi utón a 
Kondoros melleit levő 13 kát. 
hold tanyás földjét (Várad! Szabó 
féle) f. évi április hó 15-én, dél­
előtt 9 órakor az egyház tanács 
termében (Kálvin-tér 17.) tar­
tandó nyilvános árverésen.

Az árverési feliéit-.-k dr. Bacsó 
DezsÓ t-gyh. ügyvédnél, Józset 
kir. herceg utca 0 sz s Bál hon 
Kálmán egyházi gondnoknál « 
hivatalban megtekinthetők.

Arverelá kőldöttség.


